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EM *OCJEI se va împărţi o 
broşură privitoare la  legea  
patentelor.

Aceste broşuri, lucrate 
deosebit pentru fie-care din 
cele 32 oraşe, reşedinţe de 
Judeţ, vor arăta pentru fie
care oraş eît sunt taxele 
actuale şi cit vor fi dupe 
proiectul ile lege al d -lu i 
ministru de finanţe.

Cititorii sunt rugaţi a 
reclama această broşură, 
care se va împărţi gratis ca 
suplimeut la ziarul nostru.

UN MINISTRU DE FINANŢE
________  9

Faimosul financiar Gogu, de cile 
ori vorbeşte— şi nu vorbeşte de 
cit ca specialist—găseşte în vas
ta lui ştiinţă lucruri cari fac ad
miraţia generală.

Ceea ce mal cu seamă îl distin
ge, este opropoul... este potriveala 
celor spuse în chestia in discuţie.

Aşa, deunăzi, ministrul colecti- 
vict îşi apăra înaintea Camerei im
pozitul asupra zahărului.

Gogu găseşte cu cale ca să ’şl 
Iacă profesiunea sa de credinţă. 
După ce atacă impozitul pe venit, 
apoi adaugă: «eO, d-lor, rămîn mult 
«timp în ţară la noi, contra impo
zitului pe venit şi pentru impo- 
«zitul pe venituri»!

Din nenorocire pentru Gogu, a
ceastă declaraţie o făcea tocmai 
cind propunea şi susţinea... un im 
pozit pe consumaţie, adică impo
zitul pe zahăr !

Dacă al găsi acest lucru in o 
. comedie, de sigur că al susţinea 

că autorul l ’a inventat.
II rămîne lui Gogu un lucru, a- 

nunie cind va veni în discuţie mo
dificarea legel patentelor, să facă 
profesiunea de credinţă contrară, 
adică să declare: «d-lor, dacă voiţi 
«să ştiţi părerea mea, vă declar 
«că, pentru mult timp Iu ţară la 
«noi, eu sunt partizanul impozitului 
«pe consumaţiune şi contra impo- 
«zitulul pe venituri.»

Aceasta seamănă foarte mult cu 
cunoscuta profesiune de credinţă a 
lui Joseph Proudon: «d-lor, voiu 
«susţinea Constituţia şi la ocazie o 
■ voiu combate».

Ministrul de finanţe, cu acea 0- 
cazie, a vorbit mal tirziu şi de lê  
gea patentelor.

Să vedem ce spune gură de aur, 
colectivist. Noi, proştii, credeam că 
dacă Gogu propune urcarea impo
zitului patentelor, este cel puţin, în  
prima linie, ca să poată feri bu
getul viitor, 1898-99, de soarta de
plorabilă care o are actualul, adică 
de un deficit sigur.

Eroare. Gogu nu se ocupă de a
semenea nimicuri. Pe Gogu il pre
ocupă alt-ceva, adică o mai dreaptă 
repartiţii a impozitelor.

Iată ce zice: «D-lor, am vorbit 
«incidental de cestiunea patentelor 
«Ţin însă să spun că ceea-ce m’a 
< condus în alcătuirea unui ase- 
« menea proiect de lege, n’a fost 
«pornirea ca să creez re- 
<surse pentru Stat; princi- 
*pala mea preocupare a fost să 
« fac ca impozitele să fie cit se 
«poate mal proporţionale, mai 
« drepte repărţite pentru toţi».

Auziţi un ministru care stă îna

intea unul deficit enorm şi pe care 
acel lucru nu’l preocupa, ci numai 
dreapta repartiţie independent de 
productivitatea impozitului propus!

Şarlatania este prea mare.
Bar dacă ar fi numai şarlatanie. 

Este însă şi alt-ceva. Mal sus, 
Gogu combâtînd pe d. Scorţescu, 
se pronunţa contra impozitului pe 
venit şi prin urmare contra unei 
mal drepte repartiţii. Nu trece cinci 
minute şi acelaşi Gogu începe a 
vorbi de necesitatea reformărel im
pozitelor pe baza unei mal drepte 
repartiţii. Şi toate acestea, o mal 
repetăm, cu ocazia propunerel unul 
impozit de consumaţie, în care 
numai de o dreaptă repartiţie nu 
poate fi vorba !

Credeţi că numai aceste două 
boacăne le-a comis ministrul colec
tivist în cuvîntarea sa? Nu cunoaş
teţi pe Gogu.

Ministrul de finanţe trebuia să 
justifice înaintea Camerei prima de 
16 bani de chilogramul de zahăr 
produs în ţară.

Se înşală cine crede că Gogu 
acordă producătorilor de zahăr in
digen această primă ! Aceştia sunt 
mici seniori fără nici o importanţă, 
ne spune lezuilic Gogu.

Pe colectivistul de la finanţe 
alt-ceva îl preocupă’, este talpa 
ţărel, este ţăranul, este opinca 
pentru care partidul liberal a 
făcut atitea şi atîtea (muzica îna
inte cu Deşteaptă-te Romînej !

«D-lor, zice Gogu, eu găsesc jus- 
«tificarea impozitului în acest fapt 
«că încurajarea e făcută sătenilor 
«jprin prime, iar sacrificiul ce 
«cerem contribuabililor, nu apasă 
«clasa ţărănească!..»

La Orfett, la Dacia, la Băile 
Eforiei şi la toate întrunirile e
lectorale, colectiviştii nu au vorbit 
nicî-odatâ altminterea.

Şi acesta este ministrul de fi
nanţe al ţăre l!

Aşteptăm să apară In Ulonilo- 
rul oficial scandalosul discurs 
pronunţat eri Ia Cameră de d. 
Sturdza in chestia naţională, pen
tru a puue faţă în ţaţă, pe două 
coloane, răspunsul d-Inî Sturdza 
la punctele interpelărel d-lui I. 
Grădişteanu, puncte cari nu sunt 
alt-ceva de cit pasaje din discur
surile pronunţate de d. Sturdza 
în chestia naţională.

SCftHOALUL CONTINUA
Senatul a semănat şi eri cu un bilciQ 

la spartul tirgulul.
P rile ju l: tot proiectul pentru înfiin

ţarea institutului de gynecologie.
Vorbe urîte, zgomot, scandal —  cu 

un cuvînl adevărată bătaie de joc, iată 
ce a fost şedinţa de eri a maturului 

corp.
Colectiviştii aă pierdut orl-ce filă  şi 

împing din toa'e puterile lor spre ruina 
parlamentarismului.

Dacă ţara preţueşte foloasele regimu
lui parlamentar şi vrea să-l păstreze, 
atunci e neapărată nevoe să pue cit mal 
curînd capăt domniei colectiviste.

Regimul care va urma celui actual, 
va trebuisă-şl dea toate silinţele şi să-şt 
impue [mari sacrificii, spre a spăla 
ruşinea cu care partidul liberal acopere 
zilnic instituţiune» Parlamentului şi spie 
a reda acestei instituţiunl prestigiul şi 
strălucirea de care are absolută nevoe 
ca să poată da roade bune pentru ţară.

Dar răul nu trebue lăsat să ajungă 
prea mare.

IN AJUSULJURTUNEI
Grija guvernului—  Deserţlnul reci- 

proce.—Situaţia guvernului la 
Senat.

Grija guvernului
Alianţa dintre Flevişti şi Drapelişti, pre 

cum şi campania anti-guvernamentală ce 
se pregăteşte, îngrijeşte foarte mult pe gu
vern şi mai ales pe unii din miniştri, 
cari simt că vor fi mai vajnic atacaţi.

In tr’un cerc de senatori, d. Stolojan a 
spus ieri la Senat următoarele •

— Acum nu mai e glumă, trebue să 
fim cu ochii în patru ca nu cum-va să 
fim surprinşi. Băgaţi de seamă, că şi a
cum ei prepară ceva. Nu vedeţi cum Pe 
rieţeanu Buzău, Costescu Comăneanu şi 
Urechiă aplaudează pe Toni şi an aerul 
de a susţine în contra doctorilor Petrini 
şi Manolescu crearea unui institut de g i
necologie P Să băgaţi de seamă că el vă 
întind o cursă, căci deşi pe faţă o aprobă 
în mod ostentativ, la vot însă vor vota 
contra.

D. Stolojan a mai declarat, că în scop 
de a dezarma pe Aurelianişti, guvernul 
va pune chiar săptămîna viitoare la or
dinea zilei Casa rurală.

Deserţiunl reciproce

In  urma alianţei au început deserţhinile 
în toate taberele liberale.

Din gruparea aurelianistă s au retras 
de alaltă-eri d n ii C. Dimitreacu luşi, ge
neral Anghelescu, Petre Grădişteanu şi 
Andrei Vizanti. S ' mai vorbeşte şi des 
pre apropiata retragere a d-lui Costescu- 
Comăneanu, căruia i s'a făgăduit însăr
cinarea de comisar general al guvernului 
la expoziţia din Paris.

Din gruparea guvernamentală se a
nunţă retragerea d-lor Enacovici, dr. Ma
nolescu, Petrini-Paul, dr. Butărescu, Th. 
Buzdugan şi I. Micescu.

Deserţiunile însă nu se vor opri nu
mai aici, căci în tabăra guvernamentală 
este mare nemulţumire contra d lui G. 
Palladi.

Situaţia guvernului la Senat
Cea mai dificilă situaţie oare guvernul 

la Senat, căci aici Aurelianiştii au cîştigat 
concxwsul tutulor doctorilor (şeapte la nu
măr) în contra guvernului şi în special 
în contra legei instrucţiei. In  afară de aceş
tia sunt mulţi senatori nemulţumiţi, cum 
sunt d n ii I. F. Bobescu, Isvoranu, Ilie  Cio- 
lac şi alţii cari aşteaptă prima ocaziune ca 
să se răsbune în contra d-lor Stolojan şi 
Palladi. Urmează apoi rezerva stăteşciş- 
tilor şi intrigile de culise ale d-lui P. 
Poni, care vrea să cî.ş'ige acum şi banca 
prelaţilor în contra d-lui Haret.

Situaţiunea este din cele mai dificile, şi 
toate intrigile şi combinaţiile ce se fac 
acum între culise, prevestesc că prima 
furtună va izbucni nu la Cameră, ci la 
Senat.

ŞARLATANIE FINANCIARA9 _____

A 01 arătat la vreme ce înseamnă esce- 
dentul de 3 milioane cu care guvernul se 
laudă că s’a închis exerciţiul bugetar 96 97.

Escedentul acesta e o adevărată coţcf- 
rie, de oare-ce bugetul auuîul trecut a fost 
hrănit cu veniturile ce nu i se cuveneafl, 
iar multe cheltuell ordinare ta loc să fie a
coperite prin buget, aă fost făcute cu rentă.

Dar lucrurile nu se opresc aci. L ’berali- 
lor nu le-r.fl ajuns aceste neregularită'l spre 
a prezintă exerciţiul 96 97 ca so!dindu-se 
cu eseedent. El afl fost nevoiţi să meargă 
mat departe.

Aşa, Constituţionalul descoperă că gu
vernul n’a trecut In seripte două cheltuell 
făcute In 96 97, lăsîndn-le în comptui exer
ciţiului 97-98.

In Mat 96 s’a făcut un împrumut a că
ruia primă anuitate, la Noembre acelaşi an, 
trebuia să sporească bugetul datorie! noastre 
publice cu 1 .500,000 lei. T .tuşî, după si- 
tuatiuDea tezaurului publicată de ministe
rul de fina: ţc, serviciul datorie! publice în 
96-97 nu sporeşte de cît cu 269.390 leî.

Uude a intrat diferinţa de la 269,390 lei 
pînă la 1,500,000 ?

Venitul eontribnţiunilor directe, care fu
sese de 32S14 596 let în 95-96, s’a urcat în 
9C 97 la 33 578,750 lei. In proporţie trebuia 
să crească şi ţiira remisei acordată de mi
nister pei ceptorilor. Dar In acte e tocmai 
din potrivă; de unde remizele afl fost de

www.dacoromanica.ro

4,061 316 în 95 96, iu exerciţiul 96 97, cîud 
s’a încasat maî mult, remizele aă fost numai 
de 2,800,000 lei, adică cu 1,261,316 lei mal 
puţin.

Confratele trage cu drept cuvînt concluzia 
că d. ministru de finanţe n’a trecut aceste 
cheltuell In comptui exerciţiului 96-97, nu
mai şi numai ca să se poată lăuda cu un 
eseedent.

Asta e curată şarlatanie.

ALTA FUGA
In  fine, d. Sturdza s’a văzut silit eri, 

la Cameră, să răspundă la interpela
rea d-lui Ionel Grădişteanu cu privire 
la chestia naţională, ţa ţă  cu protestă
rile interpelatorulut şi ale mai multor 
deputaţi, d. Sturdza n ’a avut încotro şi 
a trebuit să se execute.

Totuşi, şeful liberalilor a găsit m ij
locul şi de astă dată să fugă, adică să 
nu răspundă la interpelare.

In  adevăr, din cele şease întrebări 
cîte sunt formulate în interpelare, d. 
Sturdza nu a răspuns la două — cele 
mai de căpetenie.

D. Sturdza nu a răpsuns la întrebarea.
«Dacă crede d-sa că putem să răinî- 

nem nepăsători, cind Maghiarii iaă toate 
măsurile de a desfiinţa neamul nostru».

Şi n ’a răspuns ni l  la întrebarea :
«Dacă nu crede d-sa că vizita la Bu

dapesta, departe de a fi ajutat la re- 
solvarea cestiunel naţionale, a fost din 
contră o încurajare pentru Unguri, de 
a stărui în politica lor de apăsare şi de 
desnaţionalizare, faţă de Romînil din 
Ungaria».

Să vedem acum ce a răspuns d. 
Sturdza.

La. întrebarea de ce nu se face «sam
sarul cinstit» al unei împăcări între 
Maghiarii şi Romîniî din Ungaria, fos
tul naţionalist, fostul mare patriot, a 
răspuns printr’o bufonerie. D sa a zis 
că nu s’a făcut « samsarul cinstit» pen
tru că «are în  preajma sa pe d. Ionel 
Grădişteanu» /...

La întrebarea de ce nu s’a dus la 
Budapesta, fostul mîncător de Unguri 
a răspuns că «s ar fi dus cu cea mai 
mare plăcere», dar « nu putea părăsi 
ţara în lipsa guvernului».

Luăm act de această mărturisire, 
prin care d-sa afirmă că M. S. Regele 
nu poate face nici o vizită politică, din 
cauza compunerti actualului guvern, aşa 
fel în cît d. Sturdza nu se pocite urni 
din loc în lipsa Suveranului din Ţară.

Luăm aci că d. Sturdza nu poate 
trece graniţa cind M. Sa lipseşte din 
ţară şi îl vom urmări de acum 'naiv.te 
cu această afirmare.

DjN^TRElN£ŢATE
M esagiu l englez

Din pricina încurcăturilor int-. maţionale, me
sagiu! englez pentru deschiderea sesiunii Par
lamentului era aşteptat cu multă nerăbdare. 
Mal ales sa aşteptaO lămuriri asupra politi e! 
guvernului englez în Cbina; dar mesagiu! nu 
conţine absolut nimic in această privinţă.

Tăcerea aceasta e interpretată în două’ feluri : 
unii o explică prin faptul că negocierile în pri
vinţa deschiderel portului Talien-wan nu sunt 
încă terminate, alţii o consideră ca un semn că 
diplomaţia engleză a suferit o îufringeie atit 
în chestiunea aceasta cit şi in chestiunea îm
prumutului chinez.

OrI-cum ar fi. ia discuţiunea niesagiuliit, gu
vernul nn va putea să tacă şi va fi silit să iasă 
din rezerva sa de pină acum.

Discuţiunea mesagiutul promite să fie foar
te vie.

Opoziţiunea liberală va ataca guvernul atit 
asupra chestiune! chineze, cît şi asupra războ
iului de la nord vestul Indiei şi in privinţa tra
tatului cu Abisinia ; în aceaslâ din urmă che
stiune. opoziţiunea susţine că guvernul a făcut 
prea mari concesiuni Negusulul, deschizindu-I 
drumul mare prin cedarea portului Zeiţa.

Discnţiunl foaite interesante vor avea Ioc şi 
asupra chestiunii Cretane

Sporirea arm atei engleze
A făcut o deosebită impresiune pasagiul din 

mesagiti în care se vorbeşte de sporirea ar
matei.

Mesa ,iul motivează acest spor prin enormele 
înarmări ale celor-l'alte State. Guvernul va face 
propuneri pentru mărirea armatei şi a capaci
tăţi' sale şi pentru îmbunătăţirea’ condiţiilor 
serviciului militar.

După cît se spune, guvernul va cere o spo
rire a efectivului armatc-I de uscat cu 15.000 
oameni, pe cind anul trecut nu s’atî cerut de
3.000 de oameni.

Se va spori de asemenea efectivul matelo- 
ţilor flotilei de rSzboid.
‘ Gure nul spsră că în această privinţă va a
vea concursul opoziţiunel. Conducătorii libera
lilor ar fi promis ministrului de răzbnio, d. 
Campbţdl-Bsnnerinan, tot sprijinul tor.

Forelgn.

TRIBUNA LITERARA
Alexandru Flechtenmacher
încă unul din entuziaştii luptători al 

renaşterii noastre naţionale, dispare de-a- 
pururl dintre noi.

Alexandru Flechtenmacher a murit 
Miercuri, 28 Ianuarie, în etate de 75 
de ani.

FiO al jurisconsultului Flechtenmacher 
din laşi, austriac de origină şi împă- 
mîntenit in ţară pentru patriotismul şi 
lucrările lui juridice şi cronologice, A 
lexandru Flechtenmacher şi-a făcut pri
mele studii muzicale în Ia ş i; apoi a 
plecat la Viena, unde şi a complectat în 
violină, armonie şi contra-punet, studi
ile preliminare ce începuse în ţară. îna
poiat în patrie, dinsui şi-a consacrat, cu 
tot devotamentul caracterului săQ po- 
triotic, toată activitatea, pentru creai- 
ţiunea muzicel naţionale şi dezmormîn- 
tarea farmecelor el.

Flechtenmacher a fost primul director 
al Conservatorului nostru din Bucureşti 
şi profesor de violină.

Numai prin stăruinţele lui, s’aQ pus 
bazele acestui monument şi institut de 
cultură al artei naţionale. *

Dinsui, în acelaşi timp şi in aceeaşi 
direcţie, a lu ;rat cu întemeietorii lite- 
raturel dramatice romîneşll : Millo şi 
Alexandri, compunind muzica la o mul
ţime din operile literare, ale acestor 
doul campioni al dramaturgiei noastre. 
Ast-fel, el a scris muzica la următoa
rele lucrări dramatice :

Oinel-Cinel. Craiu-noii (corbul romin), 
Rămăşagul, Ptlara din casă. Nunta ţă
rănească, Chiriţa în laş”, Doul morţi 
vii, Biba-Hlrca, Fermecătoarea (Brita 
satul a'), Banii, gloria şi amoru1, Tuzu- 
calicul, S;ara-mîţei, Rotarul, Fata de 
la Cozia (operă neterminată) şi «Saca
giul (operă comicăj.

Acel cari aă gustat deliciile muzicel 
lui Flechtenmacher din aceste compozi- 
ţiunl ale sale, de sigur că vor depune 
o lacrimă de recunoştinţă şi admiraţie 
pe mormîntul entuziastului artist na
ţional.

Din nenorocire, mal tot materialul 
muzical al lui Flechtenmacher a fost 
distrus de un incendiă şi nu se ştie 
dacă va mal fi conscrvînd cine-va vr ’un 
exemplar din aceste compoziţiun! ale 
sale.

Se ştie, că soţia decedatului, d-na Ma- 
ria Flechtenmacher, a fost una din ilus
trele artiste dramatice ale Teatrului 
nostru Naţional, şi că dînsa, alături cu 
nemuritorul Pascaly, făceau pe timpul 
lor fata acestui teatru.

De şeapte ani Flechtenmacher căzu 
într’o boală cumplită, care l-aruncă în- 
tr’o mizerie neagră, uitat de toţi şi de 
toate. Nici ţara, care s’a fălit cu com- 
poziţiunile iul muzicale ; nici Teatrul 
Naţional, care şi-a văzut frontispiciul în
cins cu laurii gloriei, tot prin aceste 
compoziţiuni, şi nici prietenii şi admi
ratorii lui, din timpurile de prospe
ritate, nu şi-au inal adus aminte de 
moşneagul suferind, care, într’un colţ 
murdar al Capitalei, îşi ducea in cea 
mal desăvirşită mizerie, existenţa lui 
amărîtă de neîndurătoarea restrişte.

Ceea-ce a influenţat însă, asupra de
căderii intelectuale a lui Flechtenmacher. 
decădere care a atras în mod fatal şi 
pe cea fizică, a fost perderea unicului 
săă fiu in etate abia de 18 ani. Copilul 
acesta, în care presimţia un adevărat 
geniu muzica], era toafă speranţa săr
manului bătrln şi moartea lui a fost pen
tru F^e htenmacher lovitura din urmă.

Cit a suferii bătrinul artist prin pier
derea acestui copil, se poate vedea şi 
din faptul, că pe rind a adoptat şi a 
crescut trei copile streine; dar, din ne
fericire pent'u el, pe cîte şi trele le-a 
perdut. Fe cea de a treia, a perdut-o 
anul trecut, rămîindu-I de la dînsa o 
copilită de cinci ani, care astăzi e lă
sată absolut singură pe lume, şi lipsită 
de orl-ce ajutor, căci moşul săă a mu
rit cu desâvîrşire sărac.

Cine ştie ce va ajunge nefericita or
fană, dacă ţara aceasta va rămîDe 
şi de astă dată nerecunoscătoare me
moriei celor cari i-aâ făcut g ’oria.

Căci numai la noi s’au văzut atilea 
exemple, de artişti naţionali şi oa
meni mari, cart şi afl sacrificat toată inte
ligenţa şi activitatea vieţel lor binelui 
public, să moară ca cel din urmă 
mizerabili şi să fie Îngropaţi cu talerul.

Chiar şi eQ am văzut lista de sub
scripţie pe care d. Wachman a adus-y
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la direcţia Teatrului Naţional spre a 
se stringe un mic aju or nenorocitei 
copile, râmară piuă şi fără hrana zii 
nicâ. .

Iată un caz în care scopul instituirel 
Azilului Elena-Doamna ar avea toată 
eficacitat* a dorită d« fondatoarea^ lui.

Azi. rămăşiţele păminteştl ale primu
lui muzicant romîn, vor fi inhumate !...

Omul a dispărut!...
Artistul trăieşte !...
A dispărut materia neînsufleţită şi 

trecătoare, dar Irăeşte sufletul, trăeşte 
in imaginaţia noastră, şi va trăi pentru 
viitoarele generaţiunl prin delicioasele 
sale opere.

Şi în Istoria A rtei şi Literaturei 
noastre naţionale, numele lui Flechten- 
m uher va ocupa In tot-d’a-una locul 
de onoarp, locul eroilor cari şi-ah jertfit 
toată viaţa lor pentru trezirea la viaţa 
superioară a ţării in care s’aO născut 
şi care totuşi n’a ştiut să ’i răsplă
tească de cit cu cea mal zdrobitoare 
ingratitudine. .

Sfîrşind aceste cîte-va rindurl fugi
tive, cu lacrămile regretului în ochi 
să rostim bâtrîneasca zicătoare romî- 
nească :

—  Fie I ţărina uşoară şi neştearsă 
amintirea.

Sycoinore.

I H F O H M A Ţ n
Universitatea din laşT in pericol

Se ştie că s’a numit acum eît-va timp, 
de către d. ministru de interne, o comisiune 
care să modifice actuala lege sanitară. _ 

Comisiunea ’şi-a făcut lucrarea şi a înain
tat-o ministerului spre a alcătui cuvenitul 
proect de lege. .

Peste cîte-va zile acest proect va veni în 
discuţia consiliului de miniştri.

O dispoziţie jign itoare  
Există Insă o disposiţiune în proectul co

misiune], care loveşte atit In demnitatea 
facultăţel^ de medicină, cit şi în exis
tenţa el.

Iată despre ce e vorba :
Actuala lege sanitară prevede că toate 

concursurile pentru ocuparea funcţiunel de 
medic primar la spitalele din oraşe şi din 
plasă, se vor ţine atlt in Bucureşti cit şi 
Ia Iâşt»

Comisiunea a modificat această parte a 
lpgel sanitare în sensul că de acum Înainte 
concursurile nu se vor ţine de cit în Bu- 
cureş I.

Universitarii Ieşeni
Această măsură nechibzuită, jignitoare 

pentru Întreaga universitate din Iaşi şi mal 
ales pentru facultatea de medicină de acolo, 
a emoţionat adine întreg consiliul profesoral 
al acelei Universităţi, care s’a întrunit ime
diat spre a avisa la măsuri de protestare.

Consiliul profesoral al facultăţii de me
dicină din laş» s’a î ttrunit şi a hotărlt o 
acţiune energi ă în contra modificârel ar 
bitrare, introduse în legea sanitară de co
misiunea ministerială, şi tot o-dată va de
monstra imensul rSfl ce se face nu numai 
bunel reputaţiunl a facultaţel de medicii ă, 
ci se compromite existenţa el chiar, căci, 
da» ă i.u se vor mal ţine concursuri la Iaşi, 
atunci Înscrierile de studenţi se vor micşora 
din ce în ce mal mult.

O conilstnne
S’a ales apoi o comisiune compusă din 

d-uiî d-rl B 'gdan, Socor, Peride; şi Botez, 
cari vor redacta un memorii! de protestare 
ministrului de interne şi parlamentului, în 
contra măsnreî din proectul modificator al 
legel sanitare.

Fierberea care domneşte printre toţi pre- 
fe-oriî universitâţel din Iaşi, In contra ne- 
(hibzuinţe! guvernului este foarte mare.

Iată textul interpelărei, adresată gu
vernului, de d. T-iche Ion* seu:

Am onoare a interpela pe d. ministru 
de externe şi preşedinte al consiliului:^

1) Cari sunt împrejurările, neted şi lă
murit adevărate, cari l ’au împiedi at pe 
d-sa de a se face samsar cinstit, între 
Romînii din Ungaria şi guvernul ungar ?

2) Cum şi în ce fel d. I. C. Grădişteanu 
«a stat în preajma d-sale» şi Fa împie
dec;, t ast fel, în succesul operei acesteia 
de samsar cinstit ?

3) Ctnd şi în ce mod. a început d-sa 
încercări e de a se face samsar cinstit, 
cari aă fost demersurile făcut» şi cînd şi 
în ce mod aceste demersuri ale d-sale uă 
fost zădărnicite de d. I. C. Grădişteanu ?

4) Iar dacă nu a făcut d sa nici un de
mers, spre a se face samsar cinstit, cum 
de l’a împiedicat d. I . C. Grădişteanu?

5) Iar dacă a făcut ceva d mersuri, în
ce au constat acele demersuri ? _ v

6) Da -ă, în acest moment, mal continuă 
saă » r-- să mai continue încccarUe de a 
se face samsar cinstit, între Romînii d ij 
Ungaria şi guvernul ungar ?

7) Dacă, în faţa nesuccesulul săă, de a 
se face samsar cinstit, mal crede că poate 
deţine guvernul ţărei?

Un fotograf din Biizăfl, d. Schmidilin, a 
fost decorat de principele Ferdinand al Bul
gariei, cu ordinul S tulul Alexandru, ci. a IV.

Atlt decretul cit şi decoraţia aă fost ex
pediate, de miuisterul de externe, prefectu
lui de Buzâfl, pentru a fi inmînate etlul în

^Care du a fost surprinderea d-lut Schmi- 
dilin, eînd—prezenlîndu-se la poliţie—du a 
găsit de cit brevetul: decoraţia dispăruse 
din însăşi cancelaria poliţiei!

Faptul este elocuent.

M ai mulţi senatori guvernamentali 
»unt hotăriţi a combate impozitul d-lui 
Gogu Cantacuzino, privitor la taxa de 
15 bani pe kgr. de z ihăr, cerlnd redu 
cerea taxei la 10 bani.

D. Gogu Cantacuzino, întâlnind ieri 
în  culoarele Senatului pe d. senator 
Radu Porumbaru, i-a rpus :

—  D. Carp m i-a spus că te-ai înţe

les cu el ca să combaţi legea zahărului.
l-am făgăduit numai că voiă cere 

împreună cu alţii reducerea taxei la 10
bani!

Clubul conservator, în adunarea sa 
generală, a ales următorul comitet pe
1898 *

Preşedinte : general G Mânu ; vice
preşedinte : colonel Rosnovanu ; mem
brii fn comitet d -n il: Take Ionescu, C. 
O ănescu, Gr. Triandafil, N. Gr. Filipescu, 
M. MitilineO, I. Lahovari, Şcrban Jianu, 
M. DeşliO, I. N. Alexandrescu, maior I. 
Obedenaru, Temistocle Alexandrescu, N. 
mescu.

Consiliul comunal al Capitalei va ţinea 
şedinţă Sîmbătă seara, la orele 8 şi ju
mătate.

D. Ionel Grădişteanu, înscris la discu
ţia proiectului de lege al invăţămîntului, 
urma să ia cuvîntul în şedinţa de eri, 
după d. N. N. Săveanu.

D-sa insă a cedat cuvîntul d lui laice 
lom  seu, care îşi va expune vederile sale 
asupra acestei importante reforme, în şe
dinţa de astă-zi a Camerei.

Instalbţiunea muzeului serviciului de mine, 
de pe lingă ministerul domeniilor, conti
nuă sub privigherea d-lul inginer C. Au-
mânişteanu. .. ,

Muzeul cuprinde bogate colecţiunl de 
paleontologie, petrografie, etc.

El va fi complect instalat In Martie
viitor.

P R O C E S U L  Z O L A
Serviciul A G E N Ţ IE I H O  M IN E

ŞED INŢA  A  PA T R A

Noul împrumuturi: .
Judeţele Dorohoifi şi Do’jQ vor fi autori

zate să contracteze — cel înttia un Împru
mut de 600,000 iei. iar cel al 2 a un Îm
prumut de 1,542,914 lei. .

Împrumuturile vor servi la construcţii şi
reparaţii de şosele.

Proiectele de legi respective au fost de
puse în Cameră.

Ştirea despre Încetarea de plăţi a casei 
de bancă Pignateli şi Comp. din Rusciuk 
este cu totul neîntemeiată.

Lansată de ziarul Galaţii, reprodusă apoi 
de Universul, această ştire a produs o vie 
surprindere In piaţa noastră, unde casa Pig
nateli se bucură de toată încrederea.

Suntem autorisaţl a da cea mal formală 
desmiuţire acestui zgomot răă-voitor şi ne
întemeiat. ____  _________________

Ş T IR I  M A B U 5 T E
* Societăţile Materna, pentru creşterea 

copiilor de doici şi servitori ptnă la vîrsta 
de 7 ani, şi Centrală Agricolă vor fi recu
noscute persoane morale.

Proiectele de legi respective, semnate de 
un mare număr de depu*aţl, tfl fost distri
buite eri deputaţilor. .

* Aflam cu plăcere, că soţia amicului 
şi colaboratorului nostru, d. Ioan Bărbă- 
tes< u, a dat naştere unei fetiţe, care a pri
mit numele de Olga.

Atlt mama cît şi noua născută sunt bine.
* La 1 Februarie, Societatea studenţilor 

în medicină va ţinea şedinţă publică.
D-uiI C. Marinescu, P. Zosin, T. Solomori 

şi T. Botescu, vor tace comuni' ărl ştiinţi
fice din serviciile d-lor d-rl Nanu şi Leonte.

* Stmbătă 31 Ianuarie, va avea loc în 
sala Bragadiru, un concert organizat de 
societatea studenţilor In drept din Capitală, 
pentru sporirea fondurilor sale.

Mal mulţi artişti vor da concursul lor a- 
cestel serbări. ^  ___________

Cronica Judiciară»
Un copil de 14 nnl acuzat de atentat 

la  pudoare
Sandor Sabo, original din Transilvania, în 

vîrsiă de 14 ani, născut şi crescut in Bucureşti, 
se găsea ca ucenic în prăvălia de zugravene s 
unul anume Ferente. Tot jueîndu-se cu copul 
din vecinătate şi cu al d-lul Ferenlz, relaţiu- 
nile Mnăruul Don juan  afl devenit aşa de in
timă cu copila Olimpia Ferentz, In virată nu
mai de 10 ani, în cit acesta a devenit nevasta 
lui cel puţ-n numai pentru o_ singură dată, 
cum pretinue dlnsul. A  fost primul săă amor 
reuşit, dar de sigur nu va fi cel din urmă.

Romanul acesta precoce s’a _ desfăşurat ieri 
înaintea tribunalului Ilfov, secţia a 3-a. .

Pe banca inculpaţilor se gaser micul crai
don, subt escortă Ca reclamant figura d. te - 
reniz tintnd de mină pe mica Olimpia.

D. judecător Alexandrescu, care prezida, ia 
inculpatului un scurt inlerogaloritt.

I. (către inculpat). Cum ţi-a venit ţie aşa de 
odată ? Al vorbit de mal înainte, de mal multe 
ori, cu dînsa despre asta?

R. Nu. Intr’o zi, cind bpslafl stăplml, m a 
chemat dlnsa in pivniţă. .

1. Aşi, nu se poate ; nu te-al jucat aşa mal
Înainte cu ea ? . ,

R.— Aşa, m’am jucat. (Risete).
I . - V a  să zică, de, i-al făcut curte. (Rl-

sete). .
Şi ce-al făcut In pivniţă ?
R.— N’am putut să fac ni nuc.
I.— De ce ?
R .—Am ostenit. (Risele).
I.—Pe urmă peste 4 zile, iar al Început .
R.—Da.
I.— A ‘unei al reuşit?
R.— Da. (Rtsete).
X.— AI mal fost la d’al-d’aste* ?
R.— Nu.
I.__De unde ştiai tu lucrul ăsta.
R .—M’aă învăţat alţii. , , .  ,
Copila Olimpia, întrebată la rlndul el, făgă

dui şte că ea ar fi provocat lntîiă Aceasta pro
voacă protestările tinărulul curtezan de pe 
banca acuzaţilor. Sala izbu neşte in rlsete o-
merice. , „

D. procuror Catargi cere o pedeapsă severa, 
de oare-ce inculpatul arată multă perversitate 
şi a lucrat cu multă pricepere.

Tribunalul condamnă pe Sandor Sabo la două 
luni închisoare.

29 Ianuarie, orele 11 noaptea. 
Paris, 29 Ianuarie. — In culoarele pala

tului justiţiei afluenţa este mare. Sosirea 
d-lul Zola este primită cu »îte-va strigătp. 
Sala desbaterilor geme de lume.

Audiet ţa se deschide la 12 şi 10 ni.
Curtea respinge concluziunile apărării, 

care cere producerea actelor relative la 
colonelul Picquart, precum şi acelea p ri
vitoare la procesele Dreyfus şi Ester-
hazy. .

Preşedintele citeşte o scrisoare a gene
ralului de Boisdfffre, care cere ca colonelul 
Henry, care este lutr’o stare tîe sănătate 
deplorabilă, să fie ascultat azi.

Apărarea declară că renunţă la aşcultr- 
rea d-nel Dreyfus care este bolnavă. 

Depoziţia d-’ui T rarienx
D. Trarieux reia depunerea sa şi declară 

că n’avea nici un motiv de a se ocupa de 
afacerea Dr< yfus pe ctnd era mii istru.

Preşedintele se opune ca să voibiască 
de afacerea Dreyfus, cu toate protestările 
avocatului Labori.

D. Trarieux justifică purtările d-lor S» he- 
urer-Kestner şi Matliieu Dreyfus.

Ap& rarea renunţă In m artori
Maiorul Formzeth este chemat la bară. 
Preşedintele refuză de a-l interoga wi 

privinţa afacerii Dreyfus.
Avocatul Labori renunţă atunci la de

punerea sa. precum şi la aceea a căpita
nului Lebrun Renault şi a cîtor ya alţi 
martori, zicînd că nu I poate întreba de 
cît în privinţa procesului Dreyfus. 

D eclaraţia  d-nel Boulancy  
Doctorul Scquet, care a vizitat eri pe d na 

de Boulan y, zice că aceasta ’i-a afirmat 
că toate scrisorile publicate eraâ de la ma
iorul Exterhazy.

Depoziţia m aioru lu i de Clam
Se ascultă maiorul du Paty de Clam. 
Maiorul du Paty de Clam refusă de a 

răspunde tu privinţa afacerel Dreyfus.
Avocatul de Labori îl întreabă atunci _a- 

supra relaţiunilor sale cu familia de Comin- 
ges.—Maiorul du Paly de Clam refusă de 
asemenea de a răspunde la această cestiune 
ziclnd că este vorba de afaceri private.

Avocatul Labori protestează In contra in- 
vocărel secretului privat, după ce s’a invo
cat secretul de Stat.

Depoziţia coloneinlnl H enry  
Apoi se ascultă depunerea colonelului 

Henry. — Depunerea sa excită o impresiu- 
ne vie.

Avocatul Labori Ii întreabă asupra deschi
derii de către colonelul Puquait a unul du
lap couţiutnd rn dosar secret. —_ Colonelul 
Hemy recunoaşte că colonelul Picquart era 
şetul săfl de serviciu, dar că acest dosar 
nu putea fi deschis de cît în presenţa m i
nistrului de resbel, sau de el însuşi.

Raspunztnd ia o altă cesiune a avocatu
lui Labori, colonelul Henry zice că el se 
află în mod direct sub ordinele generalu
lui Gome.

Avocatul Labori ia act de această din 
urmă declaraţie.

O declaraţie a  gen era lu lu i Gonse
Generalul Gonse impută colonelului P i 

cquart că a abusat de scrisorile sale. Ge
neralul adaugă că serviciul informaţiunilor 
»r;bue să fie cu desăvîrşire secret; şeful 
statului major şi ministrul de rezboiil sunt 
singurii cari pot lua cunoştinţă de dosare.

Contrazicere
Colonelul H-mry, rechemat, declară că 

n’a primit nici odată pe avoeatul Leblois 
în cabi !etul săfl.

Avocatul Leblois, rechemat, afirmă con-

Colonelul Henry şi avocatul Leblois per
sistă de mai multe ori în declaraţiile lor. 

Audienţa es'e suspendată.
(30 Ianuarie, orele 10 dimineaţa)

străin, generalul Pellieux zice că nu poate 
să dea nici o încredere acestei cărţi rupte 
şi care n ’avea mărci.

Martorul zice apoi că colonelul Pirquart 
o fost silit să mărturisească că, fără man
dat, fără autorizaţia şefilor săi, a făcut 
să se fure prin efracţiune lucruri din a
partamentul maiorului Esterhazy.

Generalul Pellieux zice că atunci dud 
consiliul de războiţi a achitat pe maiorul 
Esterhazy, aceasta nu l’a mirat de loc.

Sunt mîndru, adaogă el, că orw dat con
cursul meii la achitarea maiorului Es
terhazy, dovedind ast-fel că̂  în  armata 
franceză, nu sunt doul trădători, ci nu* 
mal unul singur. (Apiause vil).

Depoziţia m aiorn ln l H orei
| Maiorul Saint-Morel declară că s’a dus la 

Rochefort din iniţiativa sa privată şi a
daogă eă convingerea statului major este 
formată în privinţa culpabilităţeî lui 
Dreyfus.

Alte depoziţii
Se ascultă apoi d. Dupuy. Avocatul La- 

bori vrea să-l întrebe tn privinţa afacerel 
Drcyfu-i. Preşedintele se opune. Avocatul 
Labori renunţă la ascultarea d lui Dupuy.

Depoziţia unni fost ministru
D. Thevenet, fost ministru de justiţie, zice 

îu depunerea sa că fste kbsolut convins că 
d. Zola a fost de bună credinţă în această 
afacere.

Ceea ce i’a făcut să se gîndească aşa, 
este că nu s’a eăutat dama voalată. De alt- 
minterl, mal mulţi parlamentari se miră de 
asemenea că nu s’a făcut vr’o anchetă l_n 
interesul apărărel naţionalei. Ar fi trebuit 
să se ştie dacă femeia voalată putea să 
dispue aşa de uşor de acte secrete, mai 
cu deosebire documentul dovedind, se zice, 
culpabilitatea maiorului Esterhazy, şi dacă 
acest act s’a furat de la ministerul de 
războiu şi apoi remis în  posesiunea sa.

D. Thevenet înţelege că In faţa acestei 
lacune, conştiinţa d-lul Zola a fost turbu
rată ; de alt fel nu este singura conştiinţă 
turburată. Martorul adaogă că se felicită 
de achitarea maiorului Esterhazy. dove
dind că în armata franceză nu sunt tră
dători. Dar regretă că in această afacere 
care interesează toată Europa, nu s’a fă
cut lumină.

Martorul se miră că ofiţerii martori s’hH
ascuns în dosul secretului profesional, pen 
tru a nu zice dacă s’a comunicat vr’un act 
secret consiliului de războiţi.

Regretă că guvernul n ’a vorbit mai cu 
rînd pentru a restabili liniştea în ţară. 
(Strigăte: da ! Zgomot, mamfestaţiunl In 
diferite sensuri).

M artorul Salies
Martorul Salles, avocat, este chemat la 

bară. Preşedintele declară câ’l împedică de 
a vorbi de afacerea Dreyfus.

0 vie discuţiune se angajează între pre
şedinte şi avocatul Labori, acesta cere 
să depue concluziuni. Audienţa este sus
pendată.

La reluarea audienţii, avocatul Labori dă 
citire concluziunilor sale asupra refuzului 
preşedintelui de a pune o crstiune Iul Sal- 
Ies. Din partea sa, avocatul Clemeneeau 
cere să i se dea act că martorul Salles, 
presinte la bară, i»’a protestat în contra 
faptului că ştie, de la un membru al con 
siliulul de război, că s’ar fi comunicat un 
act secret în  camera de consiliu, şi să zică 
că î i  se va pune o cestiune în  această
privinţă. .

Curtea respinge aceste concluziuni ca 
răii întemeiate, şi decide că la dezbateri 
se va trece peste ele.

**•
Ieri a venit nu ştitl pentru a citea oar m- 

naiutea secţiei a 111-a tribunalului Ilfov pro
cesul celor cari aă devastat secţia de la verde 
a fo-tulul inspector Creţu, a doua zi clnd an 
venit la putere colectiviştii. ,

Lipsind mal mulţi martori, contra cărora s a 
dat mandat de aducere, procesul a’a amtnat 
pentru 5 Octombrie viitor.

Paris, 30 Ianuarie. — La reluarea audi
enţei apărarea depune concluziuni tinzînd 
să desemneze un magistrat Însărcinat să 
ia interogatorul doamnei de Boulancy.

Maiorul Domirsvilie, «Ionelu l Maurte 
şi mal mulţi alţi ofiţeri, făcînd parte din 
consiliul de războiţi care a condamnat pe 
Driyfus, tti defilat la bară. _

Avocatul Labori vrea să-I întrebe In pri
vinţa procesului Dreyfus, dar preşedintele 
se opune şi martorii trec fără să zică nimic.

Maiorul Ravary declară că toate instruc
ţiunile judiciare militare sunt făcute cu con
ştiinţă cinstită.

Depoziţia generalului Peilienx
Generalul Pellieux, comandantul pieţei 

Paris, declară că nu se ascunde în dosul 
secretului profesional.

Este timp, zice el, de a spune lot ade
vărul pentru ca toată lumea să’l cunoască. 
Maihieu Dreyfus a venit în cabinetul meu 
şi n’a putut să ’mt dea nici o dovada a 
acuzaţiunitor sale în  contra maiorului 
Esterhazy. Acelaş lucru cu d. S h-urer- 
K-stner, care a declarat ca n are nici un 
dosar personal şi a cerut ca ancheta sa 
fie sincera. Am chemat la mine pe colo
nelul P.cquart, apoi am convocat In cabi
netul med pe avoeatul Leblois. Acestaml-a 
pus sub ochi nişte scrisori şi facsimilurî, 
şi ml a declarat că dosarul dovedind trăm 
darea maiorului E terhazy exista la mi
nisterul de răsboiu A adtogat că cunoaşte 
pe colonelul Picquart, amicul săli dm copi
lărie, si că este bine informăt. _

Or, nimic nu este mai serios, zice_ ge
neralul Pellieux, ca o afacere de spiona- 
giu şi colonelul Picquart «  a esitat să o 
comunice unui străin; e nedemn . Uplauze

^Generalul Pellieux face apoi istoricul celei 
de a doua anchete judiciară, şi adaugă că 
nimic nu este mal puţin doveditor de cit 
facsimilurile publicate de ziare; toate au 
un caracter fraudu os. . ,

Faclnd alusiune La carta trimeasă maio
rului Esterhazy şi care putea să-l facă a fi 
bănuit de relaţiunl suspecte cu vr un agent
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D -na de Boulancy
Apărarea propune să se facă interogato

riul doamnei de Boulancy de către o comi
siune judiciară, spre a se şti dacă ea a 
primit depeşt de ameninţare de la maiorul 
Este; h iz y ; dară posedă de la maiorul Es 
terhazy scrisori ofensatoare pentru armata 
franceză şi dacă vrea să le remită curţii. 

Şedinţa se ridică fără incident 
Aseară s’aU făcut demoastraţiunl în con

tra iul Zola in faţa biurourilor ziarului La 
libre-Parole.

D I V K R S E
D IN  C A P I T A L A

m b b b b m b

Asfixiat.—Azi dimineaţa la orele 8, poliţia 
a fost avizată că individul Coitache, care lo
cuia la femeia Leanca Jelescu, din fundătura 
Lupeasca, a fost găsit asfixiat in camera sa.

Comis irul sectiunel respective mergînd la 
faţa locului, a găsit pe individ încă In viaţa, 
d»r căzut in nesimţire. EI a fost transportat de 
urgenţă in căutarea spitalului Colţea.

Din primele cercetări făcute se constată că 
nenorocitul a avut o sincopă de asfixie, din 
cauză că culcîndu se aseară, a lăsat capacele 
puse Ja soba din cameră.

Starea asfixiatului este foarte gravă.
Nlnnclderea din goseaua B asarab .

—Poliţia a foit avizată eri seară, pe la orele 
9 şi ju nâtate, că o dramă s’a petrecut pe şo
seaua Basarab. , .

Comisarul secţiunel respective, avlnd deifga- 
ţiunea parchetului, s’a transportat In casele cu 
No. 141, unde i se semnalase că s’a petrecut 
drama. Intr’o cameră din acea casă, cemisarul 
a gâ3it pe tinărul Coman Ghenez, în virstâ de 
17 ani, lucrător tipograf, strangulat cu o cirpa, 
care era îneă legată de ţlţîna uşel.

Muma nenorocitului tinăr, alade.Ll^ atfiuC,a sâi  
dimineaţă plecind de acasă a Iă3a|.P?t 
în odaie. Seara cînd s’a întors, a găsit uşa în
cuiată pe dinăuntru. Cu ajutorul vecinilor, mu
ma a forţat uşa camerei şi spre mare mirare şi 
grdză, a găsit in odae (adavrul fiului săţl, strins 
de git cu o cirpa atîrnată de uşe şi cu picioarele

Ct» g « i t  5
scrisori. Una adresată autorităţilor şi care a 
fost deschisă, în care sinucisul declară ca sin
gur şi-a curmat şirul vieţel- 

1 A doI roagă autorităţile să nu-I mal transporte 
cadavrul la Morgă. Nu veţi găsi la mine, spune 
nenorocitul In scrisoarea sa, nici un cap de 
nebun nici un corp pentru autopsie ; iar sufle
tul mea nu vă va spune nimic. Lăaaţl-ml cor

pul acasă ca să fie înmormîntat cu pompa cu
venită de i-ătre al mei.

Din cele-l’alte 4 scrisori, 2 erstt adresate cum
naţilor săi Radu Petrescu şi Haralainl) Flores- 
cu; una fratelui săO Al. Glmneş şi alta mamei 
sale. Aceste din urmă scrisori aQ fost remise
adresanţilor. .

Medicul comunal a fost avizat pentru a în
cepe formalităţile obicinuite.

Depeşile de azi
Serviciul *Agenţiei Romîne»

Petersburg, 29 Ianuarie. Contele Mura- 
view, ministrul afacerilor streine,_ esle atins 
de nişte trigurl uşoare. Se asigură că o 
varicelă este pe drum de a se declara.

Madrid, 29 Ianuarie. — Ministrul Spa
niei la Washington, d-nu Dupuy de L6me, 
a adresat d lui Canalejas, fost ministru, 
o scrisoare conţinînd cuvinte ofensatoare 
la adresa d lui Mac Kinley. Această scri
soare s’a furat în tr’un hotel din Ha
vana unde frdsese d nu CanoLjas, in- 
nainte de a fi fost remisă destinătorului; 
apoi a fost publicată la Washington, unde 
a produs cea mai rea impresie. _ _

D nu Dupuy de Lăms şi-a dat demisia, 
care a fost primită.

Londra, 29 Ianuarie.—S’a publicat trata
tul ang'o abisinian. El stipulează liberul co
merţ dintre cele două State contractante. 
Menelik se angajează să împedice prin 
toate mijloacele, transportul de arme şt de 
muniţiuni destinate Mahdiului, pe care l 
declară inamic al regatului său.

Petersburg, 29 Ianuarie. — Noivoje Wre- 
mia zice ca contele Murawicw este sâ-

Pittsburg, 29 Ianuarie. — Ieri a izbucnit 
un incendiu mare însoţit de o explozie. Nu
mărul victimelor se urcă la 5.

Ror* a, 29 Ianuarie. — Senatul a aprobat 
proiectul scăzînd taxele asupra grîurilor 
conform votului Camerei.

Constautinopol, 29 Ianuarie. — Colonelul 
Petschkow, ataşat militar rus, încheiîud a- 
laltă-erl cu ministrul de râzboifl_ bulgar o 
învoiala definitivă în privinţa ofiţerilor e- 
migraţl, s’a Întors eri.

Atena, 29 Ianuarie. -  Procesul locote 
nentulul Kokkoris, a început Iu faţa Curţii 
navale din Pireii. El este acuzat ca a teie- 
grafiat din Skiathus, în timpul războiului, 
d Iul Levidis, ministrul marinei: «Comodo- 
m l Sachturis ne trădează, neexecutînd or
dinele d-voastră.

D. Levidis impută rezultatul nenorocit 
al campaniei din Tesalia, neacţiwnei flotei 
şi neexecutării ordinelor sale cari erau 
zădărnicite de influenţe de la Curte.

Prinţul George zice c& flota greceas
că, neposedînd muniţiuni de cît in can
titate foarte restrînsă, era expusă um>r 
primejdii foarte mari în caz de luptă 
cu flota inimică.

Comodernl Sachturis ’şî-a făcut da
toria. Dacă se achită acuzatul, atunci 

! orl-ce disciplină dispare în marina elenă.
Căpitanul Hadjikyrickos, actua me».te mi

' nistru de marină, neclară că după c< ea ce 
ştie asupra acţiunel flotei in timpul resbe- 
]ului. a domnit un mare spirit dd nedie- 
ciplină printre ofiţerii subalterni.

Audienţa se amină pe mline.

Corpurile Legiuitoare
C AM ER A  D EPU T ĂŢ IILO R

Şedinţa de la 99 ianuarie
(Urmare)

D. Giani susţine că a pus interpelările 
la ordinea zilei înaintea proiectului de lege 
al instrucţiei.

S canda lu l
Preşedintele ’i  foarte agitat. Clopotul 

este izbit cu violenţă în pupitru, ceea ce 
produce, în  Cameră, o mare mişcare prin
tre deputaţi.

Se aud murmure în contra acestor pro- 
cedeuri ale preşedintelui.

D. Giani spune ca Adunarea trebuie să 
se prouunţe faţă de d-sa, ca preşedinte. 
Afirm ă din noii că nu se poate Întrerupe 
discuţia proiectului de lege.

Se produce din noii zgomot.
D. D, Sturdza zice ca e gala să răs

pundă ori And. Ramlne la d. Grădişteanu 
să decidă.

D. V. G. Morţun cere cuvîntul In ches
tie de regulament.

D. C. Nacu. Chestia de regulament e 
tranşată.

Zgomot.
D. V. G. Morţun cere din nofi a vorbi. 
Preşedintele 11 opreşte.
Se produce o mare mişcare, lo ţ i  depu

taţii se coboară în incintă.
D. I. Grădişteanu cere să vorbească

&stâ*zl«
D D. Giani. D. I. Grădişteanu are cu- 

vîntul, cu sau fără respectarea regula
mentului.

D. Morţun protestă contra acestei ex
presii a preşedintelui.

Un mare tumult se produce.
Faimosul Mărgăritescu apostrofează pe 

d. Morţun. .
După liniştirea sgomotulul, d. I. Grădiş

teanu îşi desvoltă interpelarea.
Oratorul declară că nu va repeta ceea 

ce a spus deja tn disiursul la Mesagiil 
Faţă însă cu tăcerea bânc-el ministeriale, 
d-sa vrea să ştie dacă acest guvern mal 
poate sta la cîrma ţărei, atunci cînd în 
Ungaria, Romînii sunt atit de persecu- 
taţl.

D s i dă citire interpelărei sale şi şl re
zervă dreptul de a răspunde ministrului a
facerilor străine.

D. D. Sturdza spune că d. Grădişteanu 
s’a mărginit a citi textul interpetârei^  e.

Orl-ce aşi răspunde, spune primul mims 
tru, d. Grădişteanu nu va fi mulţumit. Era 
un timp lusă cîud d-sa era de partua noas
tră, în toate chestiunile. E na ural dar ca 
astăzi d sa să nu ne mal aprobe.

Declară că va răspunde d-lul Grădişteauu, 
pur şi simplu, fără nicŢun lomentaritt.

Dacă guvernul e posibil ? Ctt timp va a
vea încrede; ea M. Sale R-gelul şi a Came
relor guvernul va fi posibil. E inadmisibil 
ca pe o chestie ridicata In Cameră, guver
nul să se retragă.
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De ce nu s’a făcut «samsar cinstit ?» 
Pentru că d. Grădişteanu, venind să se a
şeze In prejm a sa, l’a împiedecat.

In privinţa celor scrise de ziarele streine, 
d. Siurdza zice că nu poate fi făcut răs
punzător. Nici odată nu a dat atenţiune ce
lor ce se şerifi în ziare, şi nici şi-a făcut 
convingerea din scrisele lor.

De ce n’a însoţit pe M Sa Regele la Bu
dapesta ? Am mal avut ocazia că răspuna 
la aceasta Întrebare. Nu putea absenta am 
ţară, în lipsa Suveranului. n „ r1nnf>sia 

De altmiutreiea, ar fi mers 
pentru că acolo unde a şeful Sta uL » 
ni, ul nu poate lipsi. Ar fi fost f<aricit să 
participe la primirea strălucită 1 P 
Ungariei. .

Voci. închiderea discuţiei.
D I  Grădişteanu vorbeşte contra. D-sa 

zice că răspunsul d-lul Siurdza nu e un 
răspuns serios. In caz cînd discuţia se va 
închide, d-sa va fi nevoit că facă o nouă 
interpelare.

Majoritatea murmură.
Discuţia se închide.

D upă interpelare  
D. N. Stătescu depune o petiţie, sem

nată de 27 studenţi al şcoalel de architee- 
tură, cari cer să se limiteze numărul celor 
primiţi în şcoală şi să nu se primească de 
cît Romînl. ,

D. N. Cişman depune un proiect de lege 
pentru transformarea liniei înguste Crasna- 
HuşI în linie largă.

D. Politimos cere ca adunarea să ia va- 
canţie pina Marţea viitoare, cu începere de 
asta-seară.

D. V. Morţun protestă în contra cererel 
intempestive de vacanţă şi cere ca, pe a
ceste patru zile, deputaţii să nu ia diurnă.

l)in totalul acestor diurne, d. Morţun pro
pune să se facă o bibliotecă a Camerei.

Camera respinge vacanţa cerută de d. 
Politimos.

D. Dobrescu-Prahova se miră, că pro
iectul de lege, relativ la iluminatul cu ele
ctricitate al Ploieştilor, nu a fost încă de
pus. Concesiunea totuşi este cea mal avan- 
tagioasă din toate, iar întreprinzătorul e
Romîu.

Oratorul crede că acest întreprinzător în- 
ttiupiuă dificultăţi, din cauza unor interven
ţii oculte, la ministerul de interne.

Voci. Citează nume.
D. Ferechide. E falş !
D. Dobrescu-Prahova. Acel ceri inter

vin, în chestiuuea electricităţel la Ploieşti, 
sunt aceiaşi cari, la Paris, intervin în a- 
faeerea Dreyfus. _

D. Ferechide res. inge afirmaţiunile d-lul 
Dobrescu. Spune că oferta întreprinzătoru
lui romîn e avanbg'oasă şi a fost supusă 
consiliului teehnic, care a introdus oare-cari 
modificări.

Se ceie închiderea discuţiei.
D. Dobrescu-Prahova vorbeşte contra. 
D-sa spune că va da la nevoie numele 

unul bancher din Bucureşti, care a inter
venit pentru eliminarea întreprinzătorului 
romîn.

D. D. Sturdza : Numeşte pe toţi ban
cherii din Bucureşti, pe cari îl cunoşti. 

Zgomotul în Cameră e indescriptibil.
D. Ferechide cere ca d. Dobrescu să’şl 

formuleze interpelarea. .
D. Dobrescu-Prahova îşi formulează in

terpelarea pe care o depune la biurofi 
D. V. G. Morţun constată că a cerut cu- 

vîntul, asupra unei chestii de regulament 
şi nu i s’a dat.

D. Giani. II aveţi.
D. Morţun revine asupra dreptului de 

interpelare, care nu poate fi refuzat, sub 
nici un pretext deputaţilor.

Regretă că ordinea zilei nu este cu o zi 
mal înainte fixată.

D. Giani spune că discuţia unul proect 
de lege nu poate fi întreruptă de cît cu 
consimţimîntul Camerei, ceea ce s’a făcut 
astă-zl cu d. I. Giădişteanu.

Şedinţa se suspendă.

portul a fost un simplu deziderat al de
canului.

Se face zgom ot; mal mulţi senatori vo
ciferează.

D. Mîrzescu Vă trebue puţină bromură 
de potasă. (Ilaritate)

D. M. Ţoni, Voind să dovedescă necesi
tatea creaţiunel acestui institut, citează lungi 
pasagil diu lecţiunea de deschidere a d-rulul 
Asaki la cursul de chirurgie. .

D. V. Ursianu. Protestez In contra a- 
cestel legi personale, de favoritism.

D. Toni terminînd, spune că acest insti
tut este folositor ţârei şi ştiinţei.

Se cere Închiderea discuţiunel.
Se produce un zgomot infernal în in

cintă. Mai mulţi senatori strigă din toate 
puterile lor, cerînd cuvîntul în contra în- 
chiderei.

D. Gr. Ştefănescu, rectorul Universită- 
ţel, spune că în secţii n’a combătut acest 
proect, de oare-ce credea că este susţinut 
şi propus de corpul profesorilor facultăţel 
de medicină.

D-sa spune apoi că d. raportor a făcut 
afirmaţiunl greşite spunînd că d. ministru 
al instrucţiei susţine acest proect. D. mi
nistru zice oratorul chiar aseară, la întru
nirea intimă de aci, mi-a declarat că nu 
susţine proectul şi că este o belea ce i-a 
căzut pe cap.

De acord cu d. dr. Manolescu, rectorul 
Universităţel spune că crearea acestui in
stitut este un adevărat lux, pentru Univer
sitatea noastră, mal cu seamă cînd atît la 
facultatea de medicină cît şi la cele-l’alte 
facultăţi sunt lipsuri esenţiale, cari fac a
nevoioase cursuiile.

D. dr. Manolescu : Institutul de gineco
logie este o sinecură.

D. Gr. Ştefănescu îucheip profeslînd în 
contra acestui proiect, arăfîudu-l ca un blam 
ce se aduce profesorilor universitari şi ca 
un act inconstituţional. D-sa roagă Sena
tul să nu-1 votezze.

D. Petre Grădişteanu susţinînd proectul 
de lege, începe prin a spune că iniţiativa 
parlamentului nu poate fi Îngrădită. _

Vorbind de proiectul de ltge în discuţie, 
d. Grădişteanu spune că însuşi consiliul 
medical îl susţine şi l’a cerut.

Protestările se ridică iarăşi din partea 
medicilor din Senat.

D. dr. P e trin i. Este inexact ceea ce spu
neţi. Vă voifi dovedi cu acte că n’aveţl 
dreptate.

Noii scandal în incintă.
Voci: Asta nu mal este parlament!... 

E scandalos !... .
D. P. Grădişteanu termină fâcînd elogii 

d-lul dr. Asaki. _ .
Se cere din nofi închiderea discuţiunel. 
Mal muţi d-nl senatori protestează.
D. Preşedinte, înainte de a consulta Se

natul asupra închiderel discuţiei citeşte o 
cerere semnată de mal mulţi d ni senatori 
prin care Senatul nefiind destul de luminat 
asupra cestiunel, amină discuţiunea acestui 
proiect. . .

Un scandal enorm se face în incintă. 
Mai mulţi senatori vociferează de o dată, 
glasul d lui Cavalioti predominînd.

Se pune la vot cererea.
Mai multe voci cer votul cu bile. 
Preşedintele face contra probă prin scu

lare. ,r „ , - „
Scandalul ia din nou naştere şt acei 

cari sunt în  contra proiectului insistă a
I supra v tulul cu bile. Cel l'alţi protesteazăi 

cu energie. Zgomotul e la culme. Toţi 
strigă de o dată. Unii cer votul cu bile, 
alţii protestează.

Preşedintele agită în zadar clopoţelul. 
In sfîrşit după cîte va minute, d. preşe

dinte acordă votul cu bile.
R-zultatul este urm ătorul:

** *
La redeschidere, >
D. Tache Ionescu anunţă o interpelare 

guvernului, asupra rolului d-lul Stur
dza, de «samsar cinstit» între Unguri şi 
Rominii de peste munţi.

D. C. Ciocazan îşi continuă discursul 
sftfi asupra proectulul de lege al învâţă- 
mîntutul. .

Oratorul se ocupă de cultura femeiel şi 
cere pentru sexul frumos o instrucţie egală 
cu cea a bărbatului.

Face apoi cîte-va observaţii generale a
supra învăţămîntulul superior şi inzistă a
supra judei ăţel profesorilor, cerîn 1 ca şe
dinţele să fie publice.

D. N. N. Săveanu susţine proiectul de
lege. .

Junele deputat declară că aproba bifur- 
caţia studielor, precum şi examenul de 
capacitate, în locul concursurilor actuale.

Criiicâ sistemul concursurilor, arătlnd 
exemple de favoritism petrecute cu diferite 
ocaz 1.

Şedinţa se ridică la orele 530.

Şedinţa de ta 30 Ianuarie
Şedinţa se deschide la orele 2.
Presidează d. D. Giaui.
Prezenţi 95 deputaţi.
D. I. Mala aminteşte Camerei moartea 

regretatului muzicant Flechtenmacher, şi 
propune ca toţi deputaţii să se scoale în 
picioare şi să strige <fie-i ţărîna uşoară» !

Cere votarea unei pensii pentru văduva 
defunctului.

Ministrul şcoalelor, d. S. Haret, răs
punde că guvernul, recunoscător pentru 
meritele defunctului, a dispus ca înmor- 
mîntarea să se facă pe spesele Statului.

Legea luvăţămlntHlni
D. Take Ionescu, avlnd cuvîntul, spune 

că discuţia acestui proect este mal pre sus 
de spiritul de partid, fie-care ministru de 
instrucţie profitind de lucrările predeceso
rilor săi.

S E S A m

Şedinţa de la 39 Ianuarie
(Urmare)

D. Miltiadi Toni spune că consiliul prof. * 
soral al facultaţel de medicină a cerut mi
nisterului creiarea unei catedre de gineco
logie. . . „

D. dr. Petrini Paul. Este inexact. Nu 
'■onsiliul profesoral a cerut aceasta, Ra-

Voturi albe pantru 17 
Voturi negre contra 64

După proclamarea votului, mai multe 
voci, în cor, cer închiderea discuţiei.

D. dr. Petrini-Paul vorbeşte in contra 
închiderel.

Oratorcl spune: Trebue să ne lăsaţi să 
vorbim şi noi aceştia cu inima curată în 
contra majoritdţei Senatului care cu 
destrăbălare a luat apărarea acestui 
proect.

Un tumult de protestări se ridica.
La ordine ! La ordine! Să se ia cu

vîntul. _
Zgomotul continuă.
D. dr. Petrini: Recunosc că am spus un 

cuvînt cam aspru şi îl retrag. Voiam să 
zic că Senatul apără proectul fără price
pere.

Alte protestări.
D. Preşedinte chiamă pe orator la or

dine. ...
Zgomot colosal în incinta. Mal mulţi 

senatori ameninţă cu degetul pe orator.
D. Petrini Paul retractează şi acest cu- 

vînt spunîud că intenţia d-sale era să spună 
că Senatul s’a precipitat. .

D-sa roagă să nu se închidă discu.ia, mal 
cu seamă că atît d. raportor cît şi d. G ă- 
dişteanu afi avansat inaxactităţl cari afi dus 
Senatul în eroare. Mal sunt multe persoane 
însemnate înscrise, cari voiesc a vorbi în 
această afacere.

In timpul acesta d. Toni cere preşedin
telui să închidă discuţia. , . . ,

D Gane profită de un moment cînd d. 
Petrini bea apă şi pune la vot închiderea
discuţiei . .. ,.

D. Petrini Paul, voind să continue, pre
şedintele ÎI ia cuvîntul.

Se face din noii scandal. Mai mulţi se
natori cer cuvîntul in  chestie de regula
ment. Strigăte şi zgomot în incintă.

D. Preşedinte dă din nofi cuvîntul doc
torului Petrini. ,.

Senatul protestează, sub cuvînt că dis
cuţia e închisă.

Zgomotul e la culme. . . .
In  sfîrşit, după cîte-va minute de res- 

aîndire şi în urma îndemnului mai mul
tor d-nii senatori, preşedintele da din nou
cuvîntul d-lui dr. Petrini.

D. dr. Petrini termină în cîte-va cuvinte 
rugind să nu se închidă discuţia.

Discuţia se închide. . ,
Luarea în considerare a proiectului se

votează cu bile 
Rezultatul votului:

Bile albe 
» negre 9 

La discuţia pe articole,

D. Gr. Ştefănescu, la art. 4 spune că 
d. dr. Asaki, deşi născut romîn, este supus 
francez şi ast-fel nu poate fi numit prin 
lege director al institutului,

D. Lascar Catargiu spune că este de 
regretat că un nepot al lui Gheorghe Asaki, 
întemeietor al şcoalelor din Moldova, să fie 
controlat asupra naţionalităţel. Asupra ees- 
tiunel trecerel la naţionalitatea franceză, 
lucrul nu poate fi de crezut, de oare-ce tot 
prin legi s’afi dat alte catedre şi o pensie 
d rulul Asaki.

Discuţia se închide. Articolul 1 se pri 
meşte.

D Valerian Ursianu la art. 2 propune ca 
cel puţin să se reuunţe la iustitut şi să se 
păstreze catedra de ginecologie.

Fâcînd apoi critice în general proiectu
lui de lege, oratorul spune că aceasta este
0 lege personală, lege de nepotism.

Cele-Talte articole se votează 'fără dis
cuţie.

Pusă la vot în total, cu bile, legea se 
primeşte cu 56 de voturi, fiind 4 contra. 

Şedinţa se ridică la orele 5 şi jumătate.

j Şedinţa de la 30  Ianuarie
Şedinţa se deschide la orele 2 20 sub pre- 

şediuţa d-lul N. Gane.
Prezenţi 84 d-nl senatori.
Pe banca ministerială, d-nil D. Sturdza.

G. Cantacuzino şi general Berendel.
Se fac formalităţile obicinuite.
Interpelările d-lor general Catargi şi co

lonel Obedeanu, cari eraţi la ordinea zilei 
pentru azi, se amină pentru o altă zi, după 
terminarea discuţiunel legel asupra taxei 
zahărului.

D. Beioescu interpelează pe d. ministru 
al lucrărilor publice pentru construirea unei 
liniei Bacăfl-Bîrlad. _

Se intră în ordinea zilei.
D. Al. Constantinescu, raportor, dă citire 

raportului asupra proiectului de lege a za
harurilor.

La discuţia generală,
D. Costescu-Comăneanu spune că acest 

proiect de lege are două părţi: o taxă de 
consumaţiune pusă asupra zahărului şi o 
modificare a legel din 1896.

Această lege fiscală, menită a umple go
lurile budgetului actual, printr’un truc al 
alcătuitorului el, modifieă, abrogă în totul 
legea din 1896 a ministrului domeniilor.

ULTIME INFORMAţIUIil
Pentru d. ministru de finanţe

Articolul 52 din legea electorală zice : 
«Autorităţile unde se vor afla rolu

rile de contribuabili vor fi datoare să 
lase să se ia copil safi extracte de pe 
ele de ori-ce alegător*.

Cu toate că această dispoziţie e for
mală, unii perceptori, Intre cari cel al 
culoarel de galben, refuză de a da au- 
torizaţiunea prescrisă de lege.

înştiinţăm despre aceasta pe d. mi- 
j nistru de finanţe.
1 După această Înştiinţare, persoanele 

ce atl fost refuzate se vor întoarce la 
percepţie spre a face o nouă cerere.

Dacă şi de astă dată vor fi refuzate, 
funcţionarul va fi dat judecăţii şi mi
nistrul vtstit, la timp, va fi considerat 
ca complice.

S a pornit o campanie mişelească, în 
potriva distinsului dr. V. Bejan, profesor 
universitar în Iaşi şi director al Iustifu- 
tulul Gregorian, din acelaşi oraş.

O moaşă Iancovid, instigată de inten
dentul spitalului, a scris, printr’un ziar 
local, că i s’a cerut prin moaşa I. Gross, 
pentru directorul institutului,bani şi obiecte 
de valoare.

Moaşa Gross a prezintat o dezminţire 
ziarului în cestiune, ba s’a oferit chiar să 
plătească preţul inserţiei, dar i s a refu
zat serviciul acesta datorit.

Azi, elevele Aneta Rezmiriţă, Stan Ma- 
ria, Dăscălescu Zamfira, Drumescu Elena, 
Irim ia  Elisa, Neculau Paraschiva, Elena 
Constantinescu, Herşcovici Fani, Zoe Ono- 
frei, Danielescu Profira, Vasiliu Mana, 
Tiţa Popescu, Paraschiva Vronos, Ana 
Baciu, Dospinescu Elena, Maria Bratu, 
Elena Botez, Raina Manicea, Costăchescu 
Maria, Lichtman Ana, Blumenfeld, Ne- 
culai Smaranda, Dima Janeta, Georgm 
Maria, Clara Segal, Grădinescu Maria, 
Matei Maria, Gluckman Racheta. Postă- 
variu Chiriaca, Constantinescu Francisca, 
Cernat Eufrosina, Cernat Agripina, Gheor- 
ghiu Epraxia, Patriche Maria, Săvescu 
Elisabeta, Maria Gheorghiu, Tony Blu
menfeld, Costinescu Elena, Sava Maria 
şi moaşa Gross, au prezintat ziarului Opi
nia o declaraţie în care spun că nimeni, 
nici o dată, nu le-a cerut ceva pentru doc
torul Bejan, dar că d. Ventura, intenden
tul spitalului, a intervenit, pe lingă multe 
dintr însele, ca să le facă să calomnieze, 
în senzul acesta, pe directorul institu
tului.

Deplîngem pe conducătorii acestei cam
panii infame.

Judeţul, care va fi alipit la Curtea din 
Iaşi, va fi probabil judeţul Tutova.

Casa Rurală, modificată de guvern, 
a fost împărţită erl în secţiunile Sena
tului.

Inspecţia d-lul dr. I. Felix, asupra epi
demiei de febră tifoidă de la Tlrgu-Jifl, a 
dovedit incuria şi neglijenţa complectă a 
administraţiei comunale din acel oraş.

Condus de prefectul Carabatescu, direc
torul general al serviciului Sanitar a vizi
tat finttnele, din cari se alimentează capi
tala Gorjulal cu apă.

S’afl găsit cîte-va flntînl funcţionînd în 
vechile cimitirurl ale oraşului; iar altele 

I situate Ungă actualul cimitir.
I Un raport a fost adresat ministrului de 

interne în această privL.ţă.

Azi, la ora unu după amiazl, a a
vut loc o consfătuire între d n il N. Fleva 
şi Aurelian, şefii celor două grupări 
liberale, spre a stabili în  mod definitiv 
condiţiunea de luptă în  contra guver- 
nulul.

Colegiul I de Senat din Fâlciă, a fost 
convocat pe ziua de 1 Martie a. c. pentru 
a alege un senator, în locul d-lul M. A. 
Sturdza. _

Decretul de convocare aduce ca motiv a 
înloeuirel d-lul Sturdza, că «a  lipsit, de la 
deschiderea sesiuneî actuale a Senatului 
şi pînă în prezent, fără a fi justificat ab
senţele safe.» ,

Se. ştie că o cerere, de punere sub in
terdicţie, a fost formulată de familie, Ia tri- 
buualul din FiTcifi, în contra d-lul Sturdza.

Peste cîte-va zile se va organiza un 
banchet politic la care vor participa  
membrii grupărilor Fleva şi AMrelian.

Se vor pronunţa discursuri politice 
şi se va cimenta alianţa fracţiunilor 
liberale anti-guvernamentale.

Următoarea mişcare în magistratură a 
fost supună aprobărel M. Sale Regelu i: 

d. T. Popescu-Cudalbu, actual judecător 
la tribunalul Brâla, judecător de instruc
ţie la cabinetul 1, de pe lingă tribunalul 
Ilfov, In locul d-lul T. Vasiliu, avansat;

d. St. G. Ciuntu, supleant Ia tribunalul 
Fălcifi, judecător de pace tn Mizil ;

d. G. Slătineanu, supleant la tribunalul 
Romanaţl, substitut la tribunalul Buzăfl ;

d. B. Varlam, ajutor de judecător de 
pace Iu Caracal, supleant la tribunalul Ro- 
manaţl;

d. A. Doiculescu, ajutor de judecător tn 
plasa H irincea (Covurluifi), In aceeaşi ca
litate la Caracal;

d. Cezar I. Virgolici, licenţiat In drept, 
ajutor de judecător al plăşel Horincea ;

d. Adam Bercea, licenţiat tn drept, aju
tor de judecător la Pechea, Covurluiă ;

d-nil C. Ctmpeanu—procuror de Dîmbo
viţa şi V. Tufeseu—procuror de R. Sărat 
permutaţi unul tn locul altuia.

Aseară a fost o întrunire intimă, la 
d. D. Sturdza, la care aă luat parte mai 
mulţi din corifeii guvernamentali.

D. preşedinte al consiliului a fost as
pru admonestat de mai mulţi din amicii 
d-sale, pentru că n’a reuşit să aducă li 
niştea în partid, întrunind la un loc 
toate elementele liberale.

In  acelaşi timp, amicii d-lui Sturdza 
aii făcut să reiasă gravitatea situaţiuneî 
şi pericolul la care se expune întregul 
partid avînd tn contra sa atîţia frun 
taşi ai partidului.

D. Sturdza a căutat să arate că nu 
d-sa e cauza dezbinărei, ci ambiţiunile şi 
poftele nemăsurate ale aceloracari ar tre
bui să înceapă prin  a fi disciplinaţi.

D. dr. Ah Tâlăşescu, medic al spitalului 
rural din Pechea, judeţul Covnrluifi, a 
fost permutat la Constanţa, ca medic al 
portului.

Consiliul de revizie al armatei a judecat, 
ieri, recursul căpitanului Rovinaru, con
damnat la 5 ani recluziune, pentru falş şi 
furt de bani, de consiliul de războiţi din 
Constanţa.

In urma dezvoltării motive’or de recurs 
de către d. locotenent Theodorescu, deri
ziunea consiliului de războia din Constanţa 
a fost anulată, trimiţîudu-se afacerea, spre 
a se judeca, diu nofi, de către consiliul de 
războifi din Bucureşti.

Drapeliştit aii ales deja pe membrii 
comitetului de acţiune al alianţei dra- 
pelisto-fleviste.

In  comitet au fost aleşi, după cum 
deja am anunţat,‘d-nii P. S. Aurelian, 
V. Lascar, Ştefan Ştndrea şi Dela- 
vranzea.

D in partea fleviştilor n ’au fost de
semnaţi pînă acum de cît doul, anu

me d -n ii N. Fleva şi Scorţescu. In  ce 
priveşte cele-l’alte două, locuri, înţelege
rea neputîndu-se stabili încă, complec- 
tarea lor s’a amînat pînă mîine.

Am desminţit ştirea inexactă, apărută în 
ziarul Galaţi, despre o apropiată încetare 
de plă 1 a cunoscutei firme Pignatelh & 
din Rusciuk. .

După o anchetă făcută de sus zisa casă, 
zgomotele acestea râu voitoare afi fost puse 
tn circulaţie pentru a zădărnici o Întreprin
dere financiară ce este In ajun de a se în
temeia, spre marele folos al ţărel.

Suntem convinşi că ziarele cari afi repro
dus ştirea confraţilor de la Galaţi, vor re
cunoaşte că afi iost induse în eroare, luînd 
act de rectificarea noastră.

Doctor ARMINIU MARCEL
Medic al spitalului Caritas 

Hostie In te rn e  
Consultaţiuni de la 2— I.

GS, Calea Văcăreşti,  ©5
MINISTERUL JUSTIŢIEI

P u b llc a ţ iu n e
D-nul Avram Hahamii, comerciant, din 

Târgul-Burdujenl. judeţul Botoşani, a făcut 
cerere la acest Minister pentru schimbarea 
numelui săfi patronimic de «Hahamu» In a
cela de «Braunstein» spre a se numi «Avram 
Braunstein».

Ministerul publică această cerere, conform 
dispoziţiunilor art. 9 din legea asupra nu
melui, spre ştiinţa celor interesaţi, cari ar 
voi să facă opozŢiune în termenul prevă
zut de aliniatul 2 al zisului articol.
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MINISTERUL JUSTIŢIEI 
P U B L IC A Ţ IE

D-nul Vasile Toma Bogheanu, învăţător 
în comuna Cărligi, din jud. Roman, a făcut 
cerere la acest Minister pentru reducerea 
de la numele săfi patronimic de «Toma Bo
gheanu» a celui de «Bogheanu», sprea a se 
numi «Vasile Toma».

Ministerul publică această cerere, conform 
disposiţiunilor art. 9 din legea asupra nu
melui, spre ştiinţa celor interesaţi, cari ar 
voit să facă oposiţiunile în termenul pre
văzut de aliniatul 2 al zisului articol.

MINISTERUL JUSTIŢIEI

P n b lic a ţ ln n e
D-nul Gheorghe Vasiliu, din oraşul Vasluifi, 

a făcut cerere la acest Minister pentru schim
barea numelui săfi patronimic de «Vasiliu» 
în cel de «P. Irimiade», spre a se numi 
«Gheorghe P. Irimiade».

Ministrul publică această cerere, conform 
disposiţiunilor art. 9 din legea asupra nu- 
meiul, spre ştiinţa celor interesaţi, cari ar 
voi să facă oposiţiune, în termenul prevă 
zut de aliniatul 2 al zisului articol.

ADEVARAT

CEAIU RUSESC
ADEVĂRAT

i A L
IN NALT  CONCESIONATEI SOCIETĂŢI

DE EXPORT DE CEAI RUSESC

M O SC O A
De r ln zare ln  toate m agazinele de eo
ni ale din capita lă  ni din provlnlo

Am inciu
Se aduce la cunoştinţa că noua Sfoara  

de Artă din Corabia, judeţul RomauaţT, 
construită cu cele mal moderne şi perfecţio
nate maşini, proprietatea d-lul Teiem aqne  
Caravia  a iceput a funcţiona producînd

Făinurile cele mal bune
de toate calităţile, fiind recunoscută superio
ritatea grinelor din acest judeţ.

Pentru orl-ee informaţii a se adresa Ia d-nil 
155 C A R A V IA  «fe M A V B O R E F A LO

CORABIA

D. G. Morţun, prefectul de Botoşani, a 
sosit In Capitală. Iu întrevederea ce a uvut 
cu ministrul de interne, s’a hotărlt urmă
toarele numiri, în administraţia acelui dis-

tf*d! G. Chernbach, fost şef de biurofi In 
divizia statisticei diu ministerul domeniilor, 
director de prefectură ;

d. Caniola, şef al poliţiei, în locul d-lul 
Henţescu, demisionat;

d. Ivaşcu, fost sub-prefect, sub prefect în 
locul d-lul Caniola.

De oare-ce Curtea de apel din Capitală 
este peste măsură de împovărată, minis
trul de justiţie, d. G. Pallade, are inten
ţia de a prezenta un proiect de lege, mo
dificator al circumscripţiei ei de compe-

vor lua două judeţe din raionul Zei 
Rfi vor alipi unul la Curtea din Craiova, 

Z r  a Z u . ’C u r to d i »  Galat,.
Cum însă şi această din urma instanţă 

este împovărată de procese, unul din ju 
deţele din circumscripţia ei se va alipi la 

i Curtea din Iaşi.

C E L  M A I  M A R E  D E P O Z I T
de tot felul de

MAŞINI şl UNELTF AGRICOLE ŞI INDUSTRIALE

E M U  BEHLES
Reprezentant şi depozitar al fabricel T H .  F L O T H E R ,  Gassen ( Germania) 

1, STR AD A  B IB E SC U -V O D Ă , 1
RECOMANDĂ PENTRU SESONUL CURENT

LO C O M O BILE  model perfecţionat cu 
faierbux mărit cu şi fără aparat de ars 
pae de 7, 8, 10, 12, *14 şi 16 cal putere, e 
cele mal solide. .

T B E E  BATO  AR E  de CJBIU etc. U l
timul Model 1898 cele mal bune existen
te, de 6, 8 10 şi 12 cal putere,

9ÎORI transportabile, pe postament de 
lemn şi de fiier, simple, duble, triple şi 
quadrupule, din cele mal renumite fabrici 
de 36, 42 şi 48 tolurl.

P IE T R E  "de M O ARA franceze I-a ca
litate, din Laferie sous-Jouarre din renu-

Garanţie absolută pentru material solid f i  buna funcţionare 
r n n d l l l n n j  d e  p l » « ă  a T »»t »K to H W «»

mita fabrică, Grande Socială Meuliere Dn- 
pety Ar Co., compuse din maximum 
4 -5  bucăţi, întregi fără piept. Toate mă
rimii». _  . , .

B A T O ZE  de P O R U M B  «simple şi 
duble» m- nuale şi eu aburi, cu Elevotor 
ultimul sistem perfecţionat.

C rR E L E  de T R A N SM IS IU N E  «en
glezeşti», I-a calitate, simple şi duble, şi 
toate lăţimile.

P L U G U R I. G R A P E  şi orl-ce alte «u 
nelte agricole».

www.dacoromanica.ro

http://www.dacoromanica.ro
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V I A Ţ A  Ţ E U A M L O B
DE PBIN ANUL 1857

Tradueă de I. DUŞIANU.

Vlntul şi ploaia treziră pe nenoroci
tul Milovan.

Se sculă murdar şi prăpădit şi porni 
Încet, tărindu-se mereă pe lingă gar
duri, ofilnd şi vâicârindu-se într’una, 
pină la judecătorie, iar cînd Îl văzu 
Milisav, în minuta întîia se sperie de 
umbra Iul, dar cînd îl văzu mal bine, 
izbucni în rîs.

— Ei, proclete, dar’ cine mi te-a re
gulat aşa ? Da, da ! pe aşa vremuri 
sunt şi strigoi, aşa îmi eşti la trup, 
pare că te-a călărit tartorul lor, toată 
noaptea.

— Lasă-mă, la coconul, oftă nenoro
citul Milovan, iar sîngele îl zvîcnea, la 
fie-care vorbă, din gură.

— Am să mor Milisave, spuse cu 
glasul slăbit cu totul, moşneagul.

—- Nu mori, nerodule. Nu mori tu de

cît de topor. Adastă să te vestesc boe- 
rulul, şi încet de tot intră pîndarul în 
cancelarie.

Sub prefectul se găsea In clipele ace
lea, In care după ce am închis ochii ne 
apar chipurile şi lucrurile pe cari le-am 
visat cu ochii deschişi; cînd uşa scîrţîi 
în ţiţînl, el sări din pat se dete jos şi 
înainta spre uşe ca şi cum ar fi dorit 
să strîngâ la piept icoana pe care o 
visase treaz, dar cînd văzu că e pan
durul săO, se opri în mijlocul odăel şi 
mal mult râd de cît serios, îl în
trebă :

— A venit, Milovan?
— A venit boerule, şi uite-1 unde 

stă la uşe.
— Pe loc să intre! Şi ea ?
— Care ea, boerule ? Cu Milova nu 

a venit nimeni, şi el abia a venit, o fi 
căzut sărmanul de pe niscai va stîncl ?

— Să intre e l!
Milovan intră cu capul gol şi pitit în 

cancelarie.
Luminarea de pe masă da o lumină 

destul de slabă, iar sub-prefectul, cum 
era de somnoros şi zăpăcit, nu observă 
nimic neobicinuit la bătrîn chiar dacă 
Milovan căuta să arate prin toate mişcă
rile sale.

— Ce s’a întimplat tilharule, unde e?
Milovan tuşi greO şi pitindu-se şi

mal mult, îşi Îndesă pe piept mina ca 
şi cum ar fi voit să spună: aci mă 
doare.

— Ce taci, ursule! ce mi te închini 
ca un egumen, bre ?

— la-o cocoane, ofta moş Milovan.

— Ce e, şarlatan batrln?
— Mă omorî cîinele!
— Cine ? scorpie afurisită ! Cum te-a 

omorît, unde te-a omorit, cum te-a o- 
morît ?

Cînd văd că eşti vid întreg. Şi mal 
bine să fi crăpat de cît să îmi vil 
fără ea.

— Ed cocoane, nu mal mă duc cît 
lumea acolo, pînâ nu-1 spînzurl pe ho
ţul ăla. M’a frînt de tot!

— Ce, nu 1-ad prins ? ce încă nu-I le
gat ? EI acum văd şi ed că-I tot Came- 
naţu plin de babe. Chiamă-ml pe Mi
lisav.

— Să-l chem, cucoane!
Şi oftînd şi frămtntîndu-se de dureri, 

deschise Milovan uşa; Milisav intră.
— Ce, e Milisav, nu l’ad mal prins 

p’ăla ?
— Nu, boerule ! Le-a scăpat în munţi.
— Ce în munţi ? Nu, frate Milisave, 

nu ; a venit la afurisita aia de fală, şi 
mă frînse, mă frînse de tot.

— Aşa, e gazdă de hoţi? -şl făcuse 
planul îndată sub prefectal, bine, bine, 
mîine şi ea şi baba, ad să fie la Zaie- 
ciar. Du-te şi-mi chiamă pe Ion.

Milisav se duse după Ion, iar sub
prefectul îşi întinse vorba cu bătrînul.

— Ce n’a fost aici, are să fie la Zlot. 
Da, da, draga mea! o să ne căznim 
puţin dar are să fie mal dulce. Tu moş 
Milovane du-te acasă şi Sncălzeşte-te 
bine, pune pe nas o cărămidă caldă şi 
o să-ţi scoată tot răul din oase în două, 
trei zile. Peste nas te-a lovit, nenoro- 
citule ?

— Peste piept, cucoane, val de mine !
— Atunci du-te în oraş şi spne spi- 

ţemlul să-ţi dea ceva de curăţenie. Ed 
fac treaba ail’altâ şi fără tine. Aid, 
aide du-te!

In timpul ăsta veni şi primarul.
— Tu Ioane, cum s’o crăpa de ziuă, 

al să-mi trimiţi cu străjerii la Zlot pe 
fata aia care a îndrăznit să ascundă 
pe bandit in casa el. M’al înţeles ? Miine 
în zori de ziuă la Zlot!

— Da, cucoane.
— Iar tu. Milisave, pune caii la trăsură,
— Iar tu, Milisave, pune caii la tră

sură, vread să plec cu un ceas, două 
înainte de zori, tu al să mîl, iar pe 
Iivco trimite ’l să dee veste primarilor 
că vin.

— Bine, boerule.
— Dar cu ăla ce facem cocoane ? în

trebă Ion primaru.
— CiţI oameni ori fi in Camenat, 

vread să spun clte babe al în lei, să’i 
ridici să’l prinzi şi legat să’I aduci la 
Zlot; dacă nu ol fi acolo să mi’l aduci 
de a dreptul la Zaiceier.

Şi aşa se răspîndiră cu toţii.
*

i * *in vremea asta, în Zlot se nemerise o 
comisie, trimisă din Belgrad să cerce
teze multele nelegiurl pe cari în nebu
nia lui, le făcuse prefectul TrifcovicI; 
în comisie se aflăd oameni de caracter, 
şi sosise cam în aceiaşi vreme cînd so
sise şi sub-prefeetul Raia înKamenatz; 
de acea el nici nu putea nimic să slie din 
ce se petrecea în Zlot; să fi ştiut şi-ar 
schimbat el planul şi ar fi ales colţul

cel-l’alt al plaiului săd ca să-şi guste 
fericirea.

Cînd ajunse în faţa primăriei, lumea’l 
primi ce’l drept frumos, îl dete bun so
sit, dar nu ca de obicei : ceva mal rece. 
Sub-prefectului ’I sări asta în ochii, mal 
ales că toţi ţăranii din Zlot sunt numai 
Romin), iar Romînil noştri sunt cam 
linguşitori la nevoie, dar cînd îs la bine 
sunt neomenoşl şi plini de pacoste.

— Ce e asta ? întreba supărat sub
prefectul : unde vă e primarul Prvul ? 
unde-s-aM’alţl ? Ce nu v’a vestit Iivco 
c’am să viu?

— Apul gospodine, Iivco ne-a spus, 
dar e o comisie de la Beligrad.

— Ce comisie, dobitoc romînesc ce 
eşti ?

In vremea asta Iivco pandurul, se a
propie de căpitan şi îl spuse cum încă 
de azi noapte a sosit comisia şi că a 
şi început lucrările; veştile astea ’l 
cam încurcară pe sub-prefect, dar ad 
scăpat pe Smiliana.

Sub-prefectul nici nu se văzuse bine 
cu comisia, şi primarul Ion sosi cu fata, 
legală cobză, iar în urma el venea plîn- 
gînd mama Smilianel.

Cînd îl văzu sub-prefectul îşi schimbă 
faţa, se făcu întil galben, apoi roşu, de 
abia se putea deosebi faţa lui de fesul 
pandurului. (V* urma)

Doctorul URECHI*
Post medic al Spitalelor Eforiei 

B O A L E I N T E R N E
Str. 11 F ebru arie , No. 15 bis. (C işm igiu).

SOBE AMERICANE VERITABILE
JL „s i r i u s

Patent Regulător, model 1897

SIRIUS sunt de o cons- 
trucţiune solida şi elegantă, 
cele mal higienice, dînd o 
căldură plăcută şi temperată 
după dorinţă, care se obţine 
prin < Patent - Regulator >, 

care le deosibeşte de ce
i le-lalte produse similare.

încălzitul se face prin or! 
P ce fel de cărbuni do piatră.

M a ş in e  d©  B u c a l©
i Americane

colo mal practice şi cele mal 
economice.

. Mare ASORTIMENT de 
[ Lămpi de petroleă. 
f ş j  DEPOZIT O E N E R A L:

Bucureşti.— Strada D oam cel, S I

Ţuică de Florica
Lacrima de Prune

Ţuica de Goleşti
(Marca de Corner du este depusă la Tribunalul Argeş) 

Ţ u ic a  este fa b r ic a ta  d in  p r u n e ; s in g u ră  n e -  
vătâm ătd r©  să n ă tă ţe i; cel mai bun apetissan t.

N u  trebuie să lipsească din nici o casă

M are Depoz i t  la g*ara Goleşti
C erer ile  pentru, en  g r o s  « d  « e  a d resez e  la  

M OV Ml. RĂM M UEESCU, — P ite ş t i.

BIOSINA LE PERDRIEL
GL YCEROPHOSPHA T DUBLU 

de Calciu si de Fier efervescent.

Cea mal bună calitate existentă
de

COCS
D E  U S IN A  D E  G A Z

vi se furnisează la domiciliu, in saci 
tona de 1000 kgr. grentatea garantată

46 lei 46
dacă vă adresaţi printr’o carte poştală 

sad personal casei
A* GOh IMS T E  IAU

9, STRADA DECEBa L, 9 
B U C U R E Ş T I—Telefon No. 60.

Tot aeolo se află în deposit: Cocs f  
mărunt pentru sobe Parigine şi Bel- ş 
giano, lei 54 tona. Cocs de Fonderie, i 
Cocs de Fetărie. C ărbuni din mi- } 
nele englezeşti de Kardiff, Antracit 
englezesc prima calitate, pentru sobe I 
Helios, Briquette, etc.

Expediţiuni en gros şi en detail din 
Bucureşti, Constanţa şi Brăila la orl-ce | 
staţiune a căilor ferate.

P A N A M A
Le  tneilleur de tous

n « p « t  G - l
C rea n g&  A  C o m p : — B n k s r e a t .

Biosina este cel mai desăvârşit reconstituant şi tonic al organismului.
Acţiunea sa puternică se exercită in acelaşi timp asupra sistemului 

n e rvo s , o so s, şi san gu in , adică asupra tuturor elementelor vitale.
Ga se recomandă in special prin întrebuinţarea sa şi prin gustul său 

plăcut. Ne fiind cu baza de zahăr, ea convine tuturor temperamentelor, 
nu provocă constipafie şi pite fi întrebuinţată şi de diabetici.

Luată la masă ea activează digestiunea prin  acidul carbonic ce 
. degajează si care inlesnesce asimilarea ei.

LE PERDRIEL & C “ , PARIS.

A L IK K R T  E N « E L  S »
CasS fo n d a tă  In  a n n l 1800

Strada CAROL I, No. 37. — Bucureşti
Este tot-d’a-una bine asortat cu următoarele 

mărfuri recunoscute de calitate bună:
|Ş j,| |  •_~ -g pentru atîrnat, pentru 
M J  SI/ E U  M masă şi pentru perete 

din toate sistemele.
Arangiamente COMPLECTE p. BUCĂTĂRIE

(Vase smălţuite indigene şi streine)
de PORŢELAN 

V l t l U l  M Şi de CRISTAL
de Boemia şi Franţa, pentru masă şi pentru lavoir.
W n s u i w B d b  P entru  BUCĂTĂRIE  

sistem perfecţionat.
de TUCI şi Re g u l a t o a r e
din sistemele cele mal noul, 

avînd mare economie de eărbunl saU lemne. 
L IN O L E U M  (Muşama) pentru aşternut pe jos. 
M A Ş IN A  arzlnd cu Petrolid, pentru gătit.
B A I  d e  Z IN C  în toate mărimele.

( O i l l I  jtnl io casă (Water Closet)
A T E L IE R  SPE  JAL

pentru comânzl şi pentru reparaţie. 
P E T R O  i,E F , C a l it a t e »  I-a, decalitrul Ie i 4.00 franco la domiciliu. 
U L E IU  de rapiţă dublu rafinat.

Pentru  numai L ei 7.25 '
contra ramburs expe
diez un superb Accor- 
deon de Concert cu 
noile nwlle Claviaturi 
cu arcuri, cari au fost 
brevetate în diferite 
state. Prin aceasta 
noua Claviatură se va 

economiti Cumpărătorului mult necaz şi 
cheltuelî de reparatiune. Acest instru
ment ara 10 klappe, 20 tonuri ăub 
2 bassurî, 2 registre, claviatură deschL?.' ’ 
de nickel, garnitură împrejur tot dir 
acest metal şi complectă, 2 burdufuri 
duble şi forte tari, 2 închisăturî, şine de 
burduf asortate şi In colţ, de nickel. 
Mărime 35 Centimetre. Metodă de a 
Qn ăţa de a cânta singur şi ambalagiu

rtis. Porto 2 Lei. A  se face comandele 
H e n r i  Sfihr, Harmonika Export la  

Neuenrade,  Ger ma ni a.

Apele 9
MINERALE

^ S T O M A C / L E C Â I L O R T f n J N Ă R f î
Anemie,Gastralgie,Diabetâ!

‘  ,CN0 **
PENTRU CALITĂŢILE 

. _ _  x llT IN A T E  Şi la ' 

p iu f io ts S lL E G E R ^ P jQ y  HEUMATISME 
S U N T R E C O M A N D A T E > ® r ^
de către s o m ită ţ ii?
Medicale în Bolelei
Eforte gazosi şi plăcută la ic ... , 
amestecată sau'nu,cu ori ce băutură.

„ S in g u r a  apă  purgativă 
ÎNLĂTURÂND SURSELE UW6URESCI

CARE PRODUCE AFAR Ă DE EFEC TU L SIGUR 
SI N EJIG NITO R  SI 0 ACŢIUNE CURATIVĂ 

^ A S U P R A  O R G AN ELOR B O L N A V E.£•
UN PĂHĂREL FACE’ ACELAS EFECT CA 
0 STICLĂ ÎNTREAGĂ DE APĂ DE BUDA.

S E  G A S E S C E  D E  V Â N D A R E  L A  T O T E  
F A R M A C I I L E  Şl D R O G U E R I I L E  D I N  T A R Ă .

V M EDICAM ENT PH O N PH A T IC

I X  DE V I A L
VINUL DE VIAL este un modificator pu

ternic al organismului in caşurile de: 
ebdilitate generală, crescerea întârziată, con

valescenţa lungă, anemiă, perderea ape
titului, a forţelor slăbiciunel nervoase. 

Dosa este de un păhărel de lichior în- 
naintea mesei. El complectează nutriţiu- 
nea insuficientă a bolnavilor şi a con
valescenţilor.

Farmacia V I A E  Lyon, rue Victor Hugo, 14 f i în toate farmaciile.

Societate Bomînâ de Asigurări Generale
B i m  L A

Capital Socia l, tel 3,000,000 deplin răreaţi, -  f o n d  de organ izare 300,000

C O N S IL IU L  D E  A D M IN IS T R A Ţ IE  s
P r e ş e d in t e ,  D IS U T R IX  A. S T l K l t Z l .  

nct-fr«i«Uitp; A lexandru  M argh ilom an Xicolae V. Perina.
MEMBRII CONSILIERI

E r iu a u o  G e n t i l i i ,  Dlreotoral tieosr.l . 1  Prl-1 
mei SooieWţl aastriace de Aelgnrtrî lieneraia jj 
contra Accidentelor, etc., etc.

C h a r le a  G lr i  a n n e r , Dirigintele ramnrel de 
transport ia Societatea Asicorazioni Generali. \ 

V i t t o r i o  B . M  e n d t, Şeful Caselor L. M^nat Co. \ 
F r a t e l l i  B . A lenei ui&re comerciant anna- i 

tor, Brăila.
E d u io n d o  I t i c i i e t t l ,  8ecretarul general al !

Sooîet. «Ansi 'Urazioni Generali*, Triest \
C o lo n e l  G . K o s n o v a n , mare propr., liosnov. j 
f .uu,1f l r  Z »m f i r v s c a ,  mure propr., Brăila. j 
I*n n l R o t t e u b e r g  A  C o., Şeful casei de j 

banc* Kottenberg & Oo. Brăila.
Sub-director% De U e rsco v ic i*

T a c h e  A n a s tu s in , Deputat, mare proprietar, 
Teonoiu.

G . A r s u u , Preşedintele Oamerel de Oomeroiâ 
Buoureao!.

C o m a n d o ru l M a r e o  B e s s o , Directorul so
cietăţi «Assiourazioni Generali*, membru al 
Institutului d'aotnari din Londra, etc. et<*.

M a u r lc ia  B lu u k , Şeful casei de bancă Mar* 
moroseh Blank & Oo., Bucureşti.

T .  C a r n e v a l i ,  mare comerciant armator, in 
Brăila.

C o n s ta n t in  G . C o e la ş , Deputat, Advooat, 
Brăila.

A d o l f f  E r f l ln g ,  Consul German, Brăila.

D ire c to r , H U G O  A 8 C O L I.

Băile Mitraszewschi
Strada Poliţiei, No. 4 şl 6

Se aduce la cunoştinţa onor. pu
blic, că acest stabiliment, cel mai 
îngrijit şi mai bun, deservă băl cu 
preţurile următoare:

CTassa I
O bae de putină cu dnşe, lei 2.— 

Abonament de 10 băl. . « 15. — 
O bae de abur, complect, « 2.50 

Abonament de 10 băl. . « 20.—  
Classa I I

O bae de putină.............« 1.50
A b o n a m e n t  d e  10 băl . . .  « 12.50

CEL MAI SIGUR
R E M E D IU

C O N T R A

BOALELOR VENERICE
CMjU1MESC£J

ESTE ÎNTREBUINŢAREA Ş

Tubului Preservativ SANUS
Patentat în Franţa, Germania, Aus- 

ro-Ungaria şi în toate Statele cui- 
uraie.

Preţul unui TUB, Lei 1.50
De vînzare la toate Farmaciile 

p Drogueriile din ţară.
■ 1087-24

WATSON <t YOCELL
ŞMAŞINÎ AGRICOLE ŞI INDUSTRIALE]

BUCURESCl—  Srada Academiei, 14 (fost Raşca)
| Galaţi, Strada Portului. Brăila, Strada Regală. |

REPREZENTANŢI GENERALI Al FABRICEl

S - A . ] > î Z  O o m j > . j
Maşini de Mor&rie din cele mal moderne

Tot felul de maşini de curăţit şi spălat grifl. Valţurî.
Burate obicinuite şi centrifugale. — Burate orizontale (Plansichter). 

Maşini de curăţit grişurl, de amestecat făina, ele., etc.
|Maşini pentrn fabrfeaţiune de: Ciment, T ar şi Ipsos! 

Maşini pentrn fabrleaţinne de celnlosă şl hlrtle 
Turbine verticale şi orizontale

după pateutele proprie, pentru orl-ce cantitate şi cădere de apă 
P lu g u r i  en  A b u r i

Motor! de gaz şi de petroliâ. — Maşini de electricitate.
! Maşini dinamo-ele trice de curente continne, alternative şi alte sisteme, j 

Electromotori, Transformatori şi orl-ce maşini de electricitate 
pentru Mine, Elevat, etc. — Toate obiectele pentru luminatul electric 

Turnătorie specială de fontă tare şi de oţel 
| VAGOANE pentru Căi ferate, de lux, de persoane şi de mărfu î 

R O A T E  C O M P L E C T E  Ş
pentru Vagoane de drumuri de fier principale, ricinale zi industriale ; 

I N I M I  pentru încrucişări de şine
Instalaţiuni complecte de i
LUMINĂ ELECTBICA. — CĂI FEBATE ELECTRICE. — TRANSMLSIUNITde 
putere ELECTRICA după sistemul propriii, METALURGIE ELECTRICA.

Societate Romînă de Asigurări Generale din Brăila, asigură in 
condiţiuni liberale şi avantagioase în  contra daunelor de:

i x  C7J? ]% r n  i  ua n  i x  t u  x  A
t n a x s p o u T

pe apă (Fluvial şi Maritim) şi pe uscat.
Asemenea dă cea mal mare desvoltare operaţiunilor in ramura rtaţa, după combinaţiunile cele mal noul şi mal convenabile,

MtlAlJEC'ŢAUVEA.
N.B. — Pentru orl-ce informaţiunl a se adresa la sediul Societăţel, iu 

Brăila, şi la toate sucursalele din ţară.

CLATTOH « SHIfTTLEWORTH
Bucureşti, calea Dorobanţilor, 117. Craiova, strada Bucovăţ, 18

*  H e c o t n a n i t ă  I l a r e l e  l o r  D e p o s i t  d e

MAŞINE AGRICOLE
9 p r e c u m »

L O C O M O B IL E  cu sau fără aparat de ars pae
de la  3 şl jam ătate  pln& la  SO c a l  putere

BATOAZE de GRÂU de toate Mărimile f  BATOAZE de PORUMB No. 5, cu Elevator
de la 3 şi jumătate pină la 13 cal putere ii pentru L0C0M0BILĂ şi eu Mâna

Maşine de semănat, Maşine de ciuruit şi vînturat, Maşine de ales neghina şi secara din grâu 
i c  n  o n  I  D E  IM A C I  x  A T * Ţ M

Instrumente trebuincioase Maşiniştilor, Curele englezeşti de prima calitate 
Pietre de moară franţuzeşti, Maşine de secerat „ W O O » «  cu saU fără aparat de legat snopi

Pluguri de Oţel făni*it peste tot
en nna pînă la  4 brazde

m r  C O S I T O A H E
GRAPE ele FIER eu do nu. şi trei aripi, cu dinţii ARTICULAŢI 

ŢEWE I IE  C A Z A V  pentru  EOCOAMOMIIMjE  şl altele 
In  Atelierul Nostru primim Reparaţlunî de LO€:©MOBIl<E din ori-ce Fabrica 

V î N Z Ă R î  CU C O N D I Ţ I U N Î  A V A N T A G I O A S E
Tipografia „EPOCA" execută orl-ce lucrări atingătoare de aceşstă artă

ă wwWidEcorom.amca.ror/ No" 8.—BunireafL


